

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 56

30 липня 2013 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 56 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03

E-mail: siaz@pochta.ru

www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги 3

Аналітичний ракурс

Бондаренко В.

1025-річчя хрещення Київської Русі:
політичні аспекти свята духовності **4**

Ворошилов О.

Дж. Пайятт - новий посол США в Україні **16**

Законодавча влада 21

Виконавча влада 28

Політика 44

Економіка 50

Економіка України в контексті
світових кризових тенденцій..... **55**

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Президенти України й Росії взяли участь у святкуванні Дня флоту України й Дня Військово-морського флоту РФ

Президент України В. Янукович і Президент Російської Федерації В. Путін взяли участь у церемонії святкування Дня флоту України й Дня Військово-морського флоту Росії.

На початку церемонії командувач Військово-морськими силами Збройних сил України Ю. Ільїн віддав рапорт Президенту України.

Командувач Чорноморським флотом Російської Федерації О. Вітко віддав рапорт Президенту Росії.

Після цього глави держав на великому рейдовому катері обійшли стрій кораблів ВМС України й ЧФ РФ на внутрішньому рейді Севастопольської бухти.

Президент України В. Янукович і Президент Російської Федерації В. Путін переглянули в Севастополі військово-морське свято на честь Дня флоту України й Дня Військово-морського флоту Росії і 1025-річчя хрещення Київської Русі. Після театралізованого шоу, присвяченого хрещенню Русі Володимиром Великим, відбулася демонстрація окремих елементів бойової підготовки сил флотів.

З української сторони у святі взяли участь 20 кораблів і суден, зокрема фрегат «Гетьман Сагайдачний», великий десантний корабель «Костянтин Ольшанський», підводний човен «Запоріжжя», корвет «Хмельницький», морські тральщики, швидкохідні катери. Командували дійством перший заступник командувача Військово-морськими силами Збройних сил України віце-адмірал С. Єлісєєв і начальник штабу, перший заступник командувача Чорноморського флоту РФ контр-адмірал О. Носатов. «Ми цінуємо і дорожимо нашою дружбою з Росією. Україна й Росія були й залишаються стратегічними партнерами. Тут, у Севастополі, це особливо

відчутно», – зазначив глава держави на урочистостях з нагоди святкування Дня флоту України в Севастополі.

В. Янукович зазначив, що Севастополь в усі віки славився як місто бойової, морської слави. «І в наші дні основні сили флоту формуються саме тут, а служба на флоті – це сторінки життя багатьох севастопольців», – наголосив Президент. Він також зазначив, що як перед Україною, так і перед Росією на сьогодні стоять спільні завдання щодо модернізації армії і флоту, будівництва нових кораблів і освоєння нових видів озброєнь. «Переконаний, що тут є величезний потенціал для розвитку співпраці», – сказав В. Янукович.

Президент запевнив, що керівництво України зробить усе можливе, щоб відповідні програми з розвитку флоту було виконано. За словами глави держави, тут, у Севастополі, зміцнюється морське братерство України й Росії, моряки двох країн розвивають партнерські відносини, проводять спільні навчання, обмінюються досвідом, разом відзначають свята і разом вшановують героїчне минуле. «Упевнений, що спільними зусиллями ми зможемо забезпечити надійне майбутнє всім трудівникам моря, а українські й російські прапори на наших кораблях будуть символом дружби, надійності й процвітання», – зазначив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua>). – 2013. – 28.07).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

В. Бондаренко, мол. наук. співроб. СІАЗ НБУВ

1025-річчя хрещення Київської Русі: політичні аспекти свята духовності

27–28 липня Україна відсвяткувала 1025-річчя хрещення Київської Русі.

З ініціативи Посольства України при святому престолі й за підтримки УГКЦ в Італії в головному католицькому храмі світу – базиліці Святого Петра в Римі відбулося урочисте

богослужіння з нагоди відзначення 1025-річчя хрещення Київської Русі, яке очолив апостольський візитатор для українців греко-католиків в Італії та Іспанії владика Діонісій (Ляхович). Про це УНН повідомили в прес-службі Львівської міськради.

У заході взяли участь посол України у Ватикані Т. Іжевська, дипломати Посольства, пасторальний координатор для українських іммігрантів в Італії о. Марко Семенген, інші українські священнослужителі, сестри-служебниці Непорочної Діви Марії, настоятелька Тереза Слота, радник з релігійно-екуменічних питань міського голови Львова Т. Дзюбанський, представники української громади й ЗМІ, зокрема «Ватиканського радіо» тощо.

Звертаючись до присутніх, владика Діонісій зазначив, зокрема, величезне історичне значення хрещення Київської Русі, що символізувало духовне єднання і належність України до сім'ї європейських християнських народів. Наприкінці богослужіння біля вівтаря святого Еразма з мозаїчними зображеннями святих рівноапостольних князя Володимира й княгині Ольги було урочисто розміщено символічну свічку.

З нагоди 1025-річчя хрещення Київської Русі по всій країні відбулося близько 200 культурних і релігійних заходів. Столиця порадувала киян і гостей міста відкриттям великої кількості виставок, серед яких документальна виставка «Духовні святині Києва», що відкрилася в Центральному державному архіві-музеї літератури і мистецтва України; «Скарби Лавр України» – у Музейно-виставковому центрі «Музей історії міста Києва»; «Рафаїл Заборовський, митрополит Київський, Галицький і всієї Малої Русі (1731–1747)» – у Національному заповіднику «Софія Київська»; «Велике та величне – поруч» – у Мистецькому арсеналі та ін. Учасником двох останніх виступила Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського НАН України, яка представила унікальні примірники стародруків і рукописних книг зі своїх фондів, зокрема визначну рукописну пам'ятку староукраїнської літературної мови й мистецтва, переклад Євангелія так званою простою мовою, досить близькою до народної – Пересопницьке Євангеліє (1556–1561), на якому під час

інавгурації присягали президенти України Л. Кравчук, Л. Кучма, В. Ющенко і В. Янукович.

На Співочому полі Печерського ландшафтного парку відкрили тематичну виставку квітів, на Хрещатику відбувся святковий концерт за участі відомих груп, кияни й гості столиці мали змогу побачити унікальне світломузичне шоу, під час якого за допомогою лазерних спецефектів було відтворено історичні події українського народу й Києва.

З нагоди 1025-річчя хрещення Київської Русі Президент України В. Янукович привітав громадян. За словами Президента, Україна, багата своєю історією та унікальними культурними досягненнями, є невід'ємною частиною християнської цивілізації, а наша столиця по праву вважається апостольським містом, яке зберегло «основи загальноєвропейської культури, політики й пам'ятну спадщину». «Ми, спадкоємці Володимирового хрещення, усвідомлюємо силу віри в нелегкі часи випробувань, через які довелося пройти в боротьбі за свою державність і незалежність», – зазначив він. В. Янукович переконаний, що український народ і надалі берегтиме глибокі християнські традиції і духовні засади Київської Русі для розквіту рідної землі. «Прошу для всіх Господнього благословення і благодаті Божої», – ідеться в привітанні.

З нагоди свята відбулися святкові урочистості. У Національному палаці мистецтв «Україна» відбулася урочиста академія. У заході, який розпочався з виступу Президента України В. Януковича, взяли участь представники влади, дипломати, члени релігійних і громадських організацій України, відомі діячі культури й науки.

Виступаючи перед духовенством, Президент України В. Янукович наголосив, що Українська держава активно співпрацює з усіма релігійними громадами, однак не дозволить окремим політикам й іноземним центрам впливу втручатися в українські справи за допомогою релігії. «Ми не допустимо використання церков і релігійних організацій деякими політичними силами у своїх вузьких інтересах. Це стосується також і закордонних центрів, які через релігійні організації іноді прагнуть впливати на внутрішньополітичну ситуацію

в Україні. Адже йдеться про питання національної безпеки держави», – наголосив В. Янукович.

Президент також висловився за постійний діалог держави й релігійних організацій, він пообіцяв усю проблематику державно-церковних відносин розглядати «на постійній основі, у форматі всебічної взаємодії органів влади з релігійними організаціями». Глава держави назвав стан державно-церковних відносин важливою складовою розвитку громадянського суспільства в країні й нагадав, що сьогодні в Україні працює близько 37 тис. релігійних організацій 55 віросповідань.

Також Президент України В. Янукович з нагоди святкування 1025-річчя хрещення Русі нагородив Патріарха Московського і всієї Русі Кирила орденом князя Ярослава Мудрого I ступеня, про що йдеться в Указі Президента, оприлюдненому в суботу, 27 липня. «За видатну церковну діяльність, спрямовану на піднесення авторитету православ'я у світі, і з нагоди відзначення в Україні 1025-річчя хрещення Київської Русі постановляю нагородити орденом князя Ярослава Мудрого I ступеня Кирила – Патріарха Московського і всієї Русі», – йдеться в документі.

У свою чергу президент Росії В. Путін під час візиту до столиці України вручив державні нагороди ієрархам Української православної церкви Московського патріархату. Так, предстоятель УПЦ (МП) митрополит Київський і всієї України Володимир удостоєний ордена Олександра Невського. Ще шість митрополитів отримали ордени Дружби й почесні грамоти президента Росії.

27 липня в Києві на Володимирській гірці біля пам'ятника святому рівноапостольному князю Володимирі відбувся урочистий молебен, у якому взяли участь президенти чотирьох держав – Росії, України, Сербії і Молдови, а також 9 з 15 глав православних помісних церков: предстоятелі Александрійської церкви – Феодор II, Єрусалимської церкви – Феофіл III, Російської церкви – Кирил, Грузинської церкви – Ілля II, Сербської церкви – Іриней, Болгарської церкви – Неофіт, Кіпрської церкви – Хризостом II; Польської православної церкви – Сава, церкви Америки й Канади – Тихон і шість офіційних делегацій.

Крім того, на урочистостях були присутні члени українського уряду, представники київської влади.

Президент Білорусі О. Лукашенко, чия присутність на святкуванні анонсувалася, не приїхав. У Посольстві Білорусі в Україні відмовилися повідомити причину відсутності О. Лукашенка на урочистих заходах у Києві. Утім, на думку ряду політиків і експертів, не виключено, що білоруський лідер не схотів брати участь у зустрічі, яка «нічого не вирішує». «О. Лукашенко нещодавно був у Києві – відбулася дуже тепла зустріч. Сьогодні Патріарх Кирило поїде в Мінськ. Не потрібно роздувати з мухи слона», – прокоментував ситуацію перший заступник фракції Партії регіонів М. Чечетов.

Після молебню В. Янукович прийняв президента Росії в приміщенні Адміністрації Президента. Президент назвав спільні урочистості з нагоди 1025-річчя хрещення Київської Русі святкуванням єднання українського й російського народів і подякував В. Путіну за приїзд. «Я вдячний, Володимире Володимировичу, Вам особисто за те, що Ви такою командою сьогодні приїхали в Україну разом з нами відзначити це прекрасне свято єднання наших народів», – зазначив глава Української держави на початку двосторонньої зустрічі з В. Путіним. В. Янукович додав, що цього дня в багатьох українських містах відбуваються святкові заходи. Він також окремим підкреслив важливість участі в цьогорічному святкуванні президентів ряду інших країн. «Участь наших колег-президентів, наших дружніх православних держав – теж дуже знакова подія», – підкреслив В. Янукович.

В. Путін, зі свого боку, подякував Президенту України за можливість зустрічі на цьому святі. «Це дійсно наше спільне велике свято, яке нагадує нам про нашу спільну єдність, говорить про наші спільні корені, нагадує про те, що нами дуже багато що було зроблено в попередні століття разом і що ми разом досягли видатних результатів в облаштуванні нашої, тоді ще загальної вітчизни, у розвитку наших територій, наших країн. Сьогодні ситуація інша, але ми сповнені рішучості разом працювати, спираючись на все те, що було зроблено нашими попередниками», – сказав він.

Однак оглядачі звернули увагу, що зустріч двох президентів тривала не довше чверті години. Крім стандартних вітань і запевнень у «тісній співпраці» двох держав, єдиним, що привернуло увагу спостерігачів, стала заява В. Путіна про актуальність проблем безпеки, де наразі «дуже багато загроз і викликів перед нашими країнами».

Експерти наголошують на тому, що значно більше часу В. Путін був присутній на конференції «Православно-слов'янські цінності – основа цивілізаційного вибору України», організованій лідером громадського руху «Український вибір» В. Медведчуком, де російський президент виступив зі змістовною промовою, у якій закликав до «тісної інтеграції російської та української економік».

Голова правління Українського незалежного центру політичних досліджень Ю. Тищенко вважає, що В. Путін демонстративно приділив так мало уваги своєму колезі В. Януковичу, віддавши перевагу участі в конференції проросійської громадської організації. «З боку В. Путіна це, безумовно, політичний тролінг В. Януковича. Але Кремль явно переоцінює впливовість В. Медведчука, коли робить ставку на нього й на ідею референдуму з історичного вибору України», – зауважила Ю. Тищенко.

У свою чергу експерт Інституту соціальних технологій «Соціополіс» Я. Макітра вважає, що В. Путін не просто демонстрував В. Януковичу, що Москва не підтримуватиме його на президентських виборах 2015 р. Політтехнолог упевнений, що глава Російської держави намагався своєю поведінкою «показати себе господарем на українській території, де він може собі дозволити порушувати протокольні формальності й приділяти маргінальній громадській організації більше уваги, ніж своєму українському колезі». Варто відмітити, ще це вже не перше порушення протоколу зустрічі з боку російського президента. Так, улітку 2012 р. він, запізнюючись на зустріч з В. Януковичем у Ялті на чотири години, спочатку відвідав клуб байкерів «Ночные волки».

«Чи можна уявити собі таку “дипломатію” в Євросоюзі, щоб, наприклад, канцлер Німеччини після 15-хвилинної

зустрічі з Королем Іспанії демонстративно поїхав на конференцію баскських сепаратистів? Та ніколи, жодному європейському лідеру таке навіть не прийде в голову!» – обурився у зв'язку із ситуацією нардеп В. Балага.

Як зазначив президент Української асоціації релігійної свободи В. Єленський, українська влада не зробила акцентів, що саме й чому українці святкують, тому, на його думку, складається враження, що церковне свято перетворилося на політичне. «Це святкування задумувалося як подія, де в центрі уваги буде український Президент В. Янукович. Однак Москва перехопила ініціативу й нав'язала свій сценарій святкування хрещення Русі. І тепер вся увага прикута до російського президента Путіна й Московського патріарха Кирила», – зауважив В. Єленський.

Більш предметним виявився діалог В. Путіна з В. Януковичем у Севастополі, куди президенти вирушили для святкування Дня Воєнно-морського флоту двох країн. Туди вони вирушили на одному літаку, там також пересувалися на спільному транспорті: до Херсонесу на освячення дзвону приїхали на одному авто, а оглянути бойові кораблі обох флотів вони вийшли в море на адміральському катері. «Знаєте, скільки часу в них було поговорити, – розповів один із членів української делегації. – Про все: і про газ, і про Митний союз, і про модернізацію ЧФ РФ (переозброєння. – Ред.)». Останній пункт, за словами джерела, був ключовим. «Уся справа в тому, що для Росії, в умовах ескалації конфліктів на Близькому Сході, переозброєння ЧФ є одним із болючих питань. А в угоді від 1997 року про оренду українських земель під базування ЧФ такого пункту не передбачено», – сказав політолог В. Карасьов. В. Путін запропонував В. Януковичу перегляд газових контрактів в обмін на дозвіл модернізації флоту.

Що ж до святкування 1025-річчя хрещення Київської Русі, то більшість українських експертів сходяться на думці, що нинішні урочистості були занадто політизованими. Експерти одноставно розкритикували й надмірні заходи безпеки і «відокремленість церкви від вірян», яку, на їхню думку, продемонстрували організатори святкувань 1025-річчя хрещення

Русі. Так, було перекрито прохід простим вірянам на Володимирську гірку. Помолитися у святому місці можна було тільки за спеціальними перепустками, проте навіть з ними на захід потрапили не всі. На майданчик біля монумента Володимиру, крім церковників, пропускали тільки міністрів і дипломатів. Усім іншим віруючим Українська православна церква Московського патріархату ще напередодні молебна рекомендувала не приходити без запрошень та запропонувала подивитися урочистий молебен по телевізору. Про це на прес-конференції повідомив прес-секретар предстоятеля УПЦ (МП) протоієрей Георгій.

«Церква не рекомендує тим, у кого немає запрошення, намагатися потрапити на Володимирську гірку, тому що ми знаємо, що там буде кілька президентів, а також офіційні делегації різних країн, яких посилено охоронятимуть», – заявив голова Синодального інформаційно-просвітницького відділу протоієрей Георгій (Коваленко).

На переконання експерта Інституту соціальних технологій «Соціополіс» Я. Макітри, «це свідчить, що РПЦ стала такою собі державною структурою, де церковні ієрархи за прикладом влади відділили себе від прочан і суспільства». Він вважає, що заходи безпеки були неадекватні ймовірним загрозам високих російських гостей, але цілком відповідали «увяленим політиків та церковників про свій власний комфорт».

Вказує на зміщені акценти свята в політичний бік і політолог О. Палій. «Великі гості важливіші, ніж саме усвідомлення значення цього свята. Ці гості та їх безпека затінили самих вірян. Це радянський пережиток, коли робили все, аби вислужитись», – наголошує експерт.

При цьому варто зазначити, що згідно з даними соціопитування, проведеного експертами Центру ім. Разумкова, 67 % українців називають себе віруючими, 70 % вважають себе православними християнами і 52 % стверджують, що відвідують богослужіння на релігійні свята. Проте, як зауважує директор соціальних програм Центру ім. Разумкова А. Биченко, поняття «віруючий» для більшості українців є простою формальністю. Тому, на переконання експерта, і свято хрещення

Русі сприймається громадянами України швидше як привід, ніж як релігійно значуща дата.

«Я не впевнений, що це буде великим святом для українців. ...Бо свято швидше політичне, ніж релігійне», – прогнозував А. Биченко напередодні урочистих заходів.

Іншої точки зору дотримується депутат Київради, «регіонал» О. Омеляненко. На його переконання, День хрещення Русі – одне з найбільших і найсакральніших свят в історії України, яке за своєю значущістю переважає навіть День незалежності і найближчим часом має бути визнане державним.

«День хрещення Русі – це свято, яке змінило не тільки духовність народу, а й його ментальність і історичний розвиток. Я вважаю, що це одне з найголовніших свят, і його можна ставити в один ряд з Великоднем і Різдвам. Навіть Президент хоче прирівняти його як державне свято до Дня незалежності, бо цей день став основним фактором відродження української держави, хай навіть під назвою Київська Русь. А той самий День незалежності – це день незалежності від чого?» – зауважив О. Омеляненко.

На важливості Дня хрещення Русі наголошує і народний депутат від фракції «Батьківщина» О. Бригинець. Однак він має на увазі «справжнє Хрещення Русі, що відбулося за князя Аскольда». Нинішню дату – 1025-річчя – депутат вважає «більш угодною Росії».

«Для мене факт хрещення Русі дуже важливий, але ми ж знаємо, що хрещення Володимира – це друге хрещення. У 2015 р. буде 1150 років від дня Хрещення Русі Аскольдом. І це буде справді кругла дата, визнане всіма церквами свято. Ті перші християни були вбиті, і на місці цього вбивства Володимир потім збудував славнозвісну Десятинну церкву», – наголосив О. Бригинець.

На переконання депутата, святкування стало шансом для Президента В. Януковича зібрати поважних представників з інших держав в Україні. Крім того, як зауважує політолог В. Стоякін, свято стало нагодою для вирішення українських внутрішньополітичних проблем.

«ВО “Свобода” продемонструвала українським виборцям, як вона завзято бореться з російським імперіалізмом в особі

Путіна і патріарха, відповідно Партія регіонів і Президент демонструють своєму електоратові, як вони цінують православ'я. А насправді, всі вони вирішують свої політичні проблеми з орієнтацією на майбутні вибори», – переконаний політолог.

Водночас, як зазначає В. Стоякін, вирішити нагальні зовнішньополітичні проблеми ця подія не допоможе. «Україна – православна країна, і для більшості найближчих сусідів це свято сумнівне, бо вони католики. Крім того, у Європі про релігію взагалі краще не згадувати. А заявлені візити трьох президентів для України нічого не означають: з Путіним нічого вирішити не вдасться, із Сербією в Україні ніяких стосунків немає, а з Молдовою про щось домовлятися серйозно немає сенсу, бо це “держава без перспектив”», – упевнений експерт.

«Те, що відбувається сьогодні – це антитеза справжньому церковному святу. Про віру, маючи намір святкувати річницю, ніхто не говорить, зате дуже багато говорять про політику. Ще згадують про слов'янську культуру, історію. Але святкування мають виключно політичний характер – це антитеза того, що задумував князь Володимир у 988 р. Він скликав киян до хрещення, а тут, як ми знаємо в день святкування, кияни, віруючі навіть підійти до пам'ятника святого князя не зможуть – всі, і центр Києва перекритий заради руху урядових і чиновницьких кортежів», – обурюється релігієзнавець, історик Т. Антошевський.

Утім, попри критичні зауваження, складно не погодитись із думкою керівника Інституту медіа-моделювання та політико-економічного аналізу «Перспектива» Є. Черненко, який звернув увагу на те, що сьогодні «на відміну від святкувань, припустимо п'ятирічної давності, не відчувається якогось напруження в суспільстві. Немає відчуття, що для когось це свято може бути зайвим. У цьому, звичайно, є певна заслуга чинної влади. Президент В. Янукович проводить дуже тонку, тактовну політику стосовно всіх конфесій, і не можна сказати, що сьогодні держава якимось втручається в міжконфесійні відносини. Влада прагне вести рівний діалог з представниками всіх конфесій, представлених в Україні. І це, враховуючи релігійне різноманіття України, дуже правильна політика», – зазначив експерт.

Він переконаний що, святкування хрещення Київської Русі сьогодні розглядається в контексті не так релігійного свята, як свята становлення української державності й української ідентичності.

«Історично склалося, що християнство – це релігія, перш за все, європейська. І святкуючи 1025-річчя хрещення Київської Русі, ми святкуємо також і річницю європейської ідентичності нашої держави», – зазначив Є. Черненко. На його думку, такий масштабний захід, як ювілей хрещення Київської Русі, формує позитивний імідж нашої держави у світі.

Політичний присмак свята підтверджує і досить різка та жорстка оцінка Російським інститутом стратегічних досліджень (РІСД) Послання Президента України В. Януковича Верховній Раді, зокрема в аспекті його висловлювань щодо святкування 1025-річчя хрещення Київської Русі, «де Президент України вживає слово “християнізація”, і ні слова не згадав про православ’я». Наукова установа, що надає аналітику і рекомендації для російського президента, Держдуми, Ради Федерації і Ради безпеки РФ, фактично звинуватила Президента України в зradі православних і слов’янських цінностей.

Так, доктор історичних наук, заступник директора РІСД Т. Гузенкова, у висловлюваннях В. Януковича побачила «обережну спробу сформулювати символічно-ціннісні обґрунтування європейського вибору України».

Загалом, московські експерти особливу увагу звертають на такі витяги з послання: «Християнізація Русі-України стала новим етапом національної історії», оскільки позначила «європейську приналежність» української держави. Вимогою сучасного етапу є інтеграція України у світ, і перш за все, європейські структури. Такий контекст дасть змогу «зберегти культурну та історичну спадщину українського народу». Водночас необхідно обмежити експансію «низькопробної теле- і кінопродукції» з Росії, яка «розмиває національні традиції України».

У цьому контексті варто очікувати нової порції критики від російських експертів у бік Президента України у зв’язку

з тим, що, як стверджують фахівці, В. Янукович «закинув найпотужнішу ідеологічну подачу в бік В. Путіна, назвавши Київську Русь Українською, відкриваючи святкові заходи з нагоди 1025 років хрещення Київської Русі».

«Прийняття християнства, як державної релігії, було доле-носним історичним фактом, який вивів Українську Русь на новий рівень, визначив її місце в полі християнських держав, дав потужний поштовх для розвитку української культури», – сказав В. Янукович.

Що стосується анонсованих опозиційними партіями та громадськими організаціями протестних акцій, вони не стали масштабними та не зібрали великої кількості прибічників.

Так, із самого ранку 27 липня в центрі Києва відбулися нечисленні протести. На Європейській площі, біля готелю «Дніпро», партія «Свобода» проводила мітинг проти приїзду до Києва президента Росії і патріарха Російської православної церкви на молебень.

Паралельно з пікетом «свободівців» власну акцію до річниці хрещення Русі в Києві провели представники Народного руху України та «Нашої України». Двадцять активістів розташувалися на вході до готелю «Дніпро». 10 кв. м їм виділили на проведення акції в КМДА. Їх територію огородили фішками та заборонили із символікою виходити за них.

Треба зазначити, що грубих порушень громадського порядку під час православних урочистостей не було зареєстровано.

Експерти сходяться в одному: святкування 1025-річчя хрещення Київської Русі стало гарною нагодою для президентів Росії та України особисто обговорити питання, які назріли у відносинах між двома державами. Для більшості ж громадян та віруючих більш цікавими виявилися святині Києва, а також можливість помолитися в храмах.

«Ніколи не подумала б, що заради релігійного свята можна так прикрасити місто. Дуже вразило, що багато людей, як молодих, так і старших, ідуть до храмів. У наш час, а особливо в країні, де багато соціальних проблем, це велика рідкість. Я й сама побувала в Михайлівському соборі, Лаврі, Софії – дуже красиво», – прокоментувала святкові заходи в Києві гостя з Франції.

Позитивний настрій людей і відіграв основну роль у тому, що практично всі заходи пройшли в спокійній обстановці. Для віруючих ці дні стали святом духовності (*Радіо «Свобода»* (<http://www.radiosvoboda.org/content/article/25058230.html>). – 2013. – 27.07; *УКРінформ* (http://www.ukrinform.ua/ukr/news/hreshchatik_vidsvyatkuvav_1025_richchya_hreshchennya_kiiivskoi_rusi_fotoreportag_1849002). – 2013. – 28.07; *РБУ-Україна* (<http://religii.rbc.ua/ukr/upts-ne-rekomenduet-veruyushchim-pytatsya-uchastvovat-v-molebne-23072013140700>). – 2013. – 23.07; *Корреспондент* (<http://ua.korrespondent.net/business/career/1585770-sinod-rpc-u-kievo-pecherskij-lavri-zaproponuvav-zrobiti-den-hreshchennya-rusi-vihidnim>). – 2013. – 28.07; *Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua/news/2013/07/28/6995092/>). – 2013. – 28.07; *Подробности* (<http://podrobnosti.ua/podrobnosti/2013/07/28/920153.html>). – 2013. – 28.07; *Deutsche Welle* (<http://www.dw.de/16979823>). – 2013. – 27.07; *Сьогодні* (<http://www.segodnya.ua/ukraine/CHto-sulit-Ukraine-sostoyavshiysya-vizit-Putina-i-pochemu-nepriehal-Lukashenko-450785.html>). – 2013. – 29.07; *УНН* (<http://www.unn.com.ua/uk/news/1235562-u-bazilitsi-svyatogopetra-v-rimi-vidbulosya-bogosluzhinnya-do-1025-richchya-khreshchennya-kiyivskoyi-rusi>). – 2013. – 29.07).

**О. Ворошилов, старш. наук. співроб. СІАЗ НБУВ,
канд. іст. наук**

Дж. Пайятт - новый посол США в Украине

В феврале этого года президент США Б. Обама предложил кандидатуру Дж. Пайятта как следующего посла США в Украине вместо Д. Теффта, каденция которого завершается.

9 июля сенат США кандидатуру Дж. Пайятта утвердил.

Предыдущий посол США в Украине Д. Теффт (занимал эту должность с ноября 2009 г.), который уедет из страны 29 июля, рассказал, что новый посол Дж. Пайятт прибудет в Украину в августе текущего года.

Как сообщила журналистка «Голоса Америки» М. Гонгадзе, будущий посол США в Украине уже изучает украинский язык, в том числе и по ее передачам.

Перед своим утверждением в конце июня Дж. Пайятт выступил в Конгрессе с речью об Украине. Он, в частности, отметил, что лидерство Президента В. Януковича на саммите по ядерной безопасности в 2010 г. является примером для стран во всем мире, а решение Украины избавиться от ядерного оружия было одним из крупнейших достижений для мира в Европе за последние 20 лет.

Дж. Пайятт подчеркнул: «У меня есть особое обязательство по вопросам нераспространения ядерного оружия с тех пор, как я был заместителем главы миссии США в Международном агентстве по атомной энергии в Вене, и если меня утвердят, я продолжу поощрять усилия Украины в качестве глобального партнера по ядерной безопасности, нераспространению ядерного оружия и разоружению. Стратегические цели США в отношении Украины остались преимущественно неизменными за более чем 21 год независимости».

В своем выступлении в Конгрессе Дж. Пайятт также отметил, что в случае своего утверждения на посту посла в Украине приложит усилия, чтобы поощрить украинское правительство действовать, чтобы воспользоваться исторической возможностью европейской интеграции и выполнить требования ЕС для подписания Соглашения об ассоциации. По словам дипломата, Украина получит огромные преимущества от подписания Соглашения об ассоциации, особенно договора о свободной торговле.

Американский дипломат подчеркнул, что его приоритетом в первые недели пребывания в Украине станет мобилизация дипломатических усилий, начатых его предшественником Д. Теффтом, «чтобы побудить Президента В. Януковича войти в двери, которые перед ним открыл Европейский Союз».

Дж. Пайятт также заявляет, что в случае своего назначения на эту должность продолжит осуществлять дипломатические усилия, направленные на освобождение Ю. Тимошенко из заключения. Он подчеркнул, что планирует дать Президенту

В. Януковичу понять, что без освобождения экс-премьера Ю. Тимошенко Украина не сможет приблизиться к ЕС.

Он также отметил: «За последние три года США выражали все большее беспокойство относительно политической ситуации в Украине, особенно в отношении избирательного правосудия в отношении оппозиционных лидеров. Если мою кандидатуру утвердят, я буду поощрять украинцев вводить высокие стандарты для себя относительно прав человека и верховенства права, принимая во внимание, что демократические принципы – в интересах самой Украины и являются центральными для политики США».

Что касается стратегических целей США в отношении Украины, то они остаются неизменными за более чем 21 год независимости страны.

Также 50-летний выпускник Йельского университета, эксперт в энергетике намерен лично курировать внедрение в Украине проектов по добыче сланцевого газа.

Следует отметить, что данное намерение ново назначенного посла уже вызвало недовольство в Украине. Так, 29 июля общественная организация «Зеленая лента» из Донецкой области планирует пикетировать Посольство США в Киеве в знак протеста против планов кампании Shell по добыче сланцевого газа на Юзовском участке. Члены данной организации призывают всех противников добычи сланцевого газа поддержать их. Одной из причин акции протеста как раз и являются высказывания будущего посла США в Украине Дж. Пайятта о том, что за счет разработки сланцевого газа и повышения энергоэффективности Украина может добиться значительного снижения зависимости от иностранных энергоносителей. По мнению активистов, такие высказывания «искажают правильность положения дел». «Таинственность единолично подписанного договора властью Украины без согласия и обсуждения с народом согласно Конституции Украины, замалчивание в СМИ привело к протестным выступлениям народа Украины... При такой ситуации высказывания Дж. Пайятта как политического деятеля иностранного государства США являются ничем иным, как вмешательством во внутренние де-

ла суверенного государства Украина, где происходят противостояния власти и народа по вопросу нарушения Конституции Украины властью в целом и, в частности, по добычи сланцевого газа», – считают организаторы.

Они отмечают, что такие действия являются нарушением Декларации о недопустимости интервенции и вмешательства во внутренние дела государств, принятой Резолюцией 36/103 Генеральной Ассамблеи ООН от 9 декабря 1981 г.

В целом же Дж. Пайятта считают дипломатом с огромным опытом.

В то же время стоит отметить, что Дж. Пайятт еще ни разу не занимал должность посла – Украина станет для него первой страной в такой должности. Но при этом он «карьерный дипломат высшего эшелона дипломатической службы США», как описывает его сайт Государственного департамента Соединенных Штатов Америки. Там же, в его биографической справке, указано, что работает на этом поприще Дж. Пайятт уже 22 года.

Начинал свою карьеру Дж. Пайятт с организации «Межамериканский диалог», которая располагается в Вашингтоне. Это аналитический центр, занимающийся вопросами развития и существования Западного полушария.

На дипслужбу Дж. Пайятт пришел в 1990 г. и начал ее с Гондураса, где работал сотрудником по экономическим вопросам и вице-консулом в Посольстве США. В 1992 г. Дж. Пайятт направлен в Индию. Пробыв там около двух лет, он вновь начинает заниматься Латинской Америкой.

С 1997 г. Дж. Пайятт возвращается в Азию, в провинцию Пакистана Лахор, которая граничит со штатом Индии Джаму и Кашмир. Эти территории – основная точка преткновения в индо-пакистанских отношениях. Ситуация там напряженная и по сей день: теракты, убийства, действия вооруженных партизанских групп, провокации с обеих сторон. Дж. Пайятт пробыл там как раз в тот период времени (находился до 1999), когда обстановка то постепенно нормализовывалась, то резко обострялась.

Из одного проблемного региона будущий посол в Украине попадает в другой, правда, не столь кровавый. Дж. Пайятт

с 1999 по 2002 г. работает при Генеральном консульстве США в Гонконге на должности торгового атташе. Это как раз тот период времени, когда Китай, получив (1997) суверенитет над этой территорией, пытался там обосноваться. Процесс этот проходил весьма непросто.

Затем снова Индия и должность сначала советника-посланника по политическим вопросам, а затем заместителя главы миссии.

После Азии Дж. Пайятт впервые попадает на работу в Европу, где занимает пост заместителя главы миссии США в Международном агентстве по атомной энергии в Вене.

В 2010 г. его назначают первым заместителем помощника государственного секретаря по вопросам Южной и Центральной Азии. В этот период он довольно плотно столкнулся со странами бывшего Советского Союза, правда, лишь в Азиатском регионе.

Дж. Пайятт родом из Сан-Диего, что в Калифорнии, имеет степень магистра в области международных отношений Йельского университета. У него с женой Мэри двое детей, Уильям и Клэр, 21 и 19 лет.

Пока же в отношении нового хозяина кабинета на Сикорского (улица в Киеве, где находится Посольство США) эксперты и политики высказываются очень осторожно. Для Украины Дж. Пайятт – темная лошадка.

Так, экс-посол Украины в США О. Шамшур заявил, что нового американского посла оценивают как сильного профессионала. «Я кое-что слышал о новом после. Все однозначно оценивают его как сильного профессионала, и до приезда в Украину он занимал достаточно высокую должность. Это свидетельствует о том, что у него должны быть неплохие связи с нынешней Администрацией, что послу отнюдь не помешает», – отметил он. «Очевидный минус, на который все обращают внимание, заключается в том, что он специализировался на других направлениях. С другой стороны, он работал заместителем главы дипломатической миссии при МАГАТЭ и международных организациях в Вене, а значит, минимально разбирается в актуальных для Европы проблемах. К тому же, мне

сказали, что сейчас он очень тщательно готовится к своей новой должности посла в Украине, что можно оценивать позитивно», – сказал О. Шамшур. «Нужно реально оценивать функции посла – безусловно, много зависит от того, как он информирует Госдеп о ситуации в стране. Это один из элементов формирования позиции Вашингтона о том или ином государстве. То есть, с одной стороны, не стоит недооценивать роль посла, с другой – не стоит переоценивать», – подчеркнул дипломат.

Безусловно, для Украины замена накануне президентских выборов представителя ключевого игрока на мировой арене – это серьезное событие. От его действий в том же 2015 г. может зависеть очень многое.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

В ходе II сессии Верховной Рады седьмого созыва было рассмотрено около 200 проектов законов, которые не имеют никакой общественной пользы. Об этом во время телеэфира сообщил спикер Верховной Рады В. Рыбак.

Спикер рассказал, что для рассмотрения было запланировано около 900 вопросов. За период II сессии прошли 43 заседания ВР и одновременно 19 блокирований. Поэтому, отмечает В. Рыбак, далеко не всегда удавалось работать так, как это должно быть. Спикер подчеркнул, что больше всего объединяли парламентариев законопроекты, касающиеся социальной сферы и европейской интеграции.

В. Рыбак также рассказал, что было около 200 проектов законов, которые не имеют никакой общественной пользы: они либо лоббировали чьи-либо интересы, либо были поданы с целью собственного пиара некоторых народных депутатов. Около 40 рассмотренных законопроектов – это просто внесение изменений в уже существующие законы, в основном социального направления (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>)). – 2013. – 29.07).

Комітет з питань соціальної політики та праці за період роботи II сесії розглянув 145 питань.

Протягом лютого – липня проведено 13 засідань комітету, на яких розглянуто 122 законопроекти. Основна діяльність комітету спрямовувалася на забезпечення законопроектної функції, особливо на попередній розгляд і підготовку висновків і пропозицій щодо законопроектів, які належать до предмета його відання. При цьому практикувалося звернення до державних органів, наукових установ і організацій, об'єднань роботодавців і профспілок для висловлення пропозицій стосовно законопроектів і залучення їхніх представників. Для опрацювання законопроектів до другого читання створювалися робочі групи, участь у роботі яких брали не тільки народні депутати, а й представники державних органів, профспілок й об'єднань роботодавців.

Верховною Радою за поданням комітету прийнято чотири закони.

Чотири законопроекти, підготовлені для розгляду Верховною Радою, були відхилені, повернуті авторам на доопрацювання або не включені до порядку денного сесії; два законопроекти повернуті авторам без включення до порядку денного й розгляду на сесії; п'ять законопроектів відкликані авторами; 44 законопроекти чекають розгляду в першому читанні на сесіях Верховної Ради. Комітетом підготовлені до другого читання і подані на розгляд Верховної Ради два законопроекти: про систему професійних кваліфікацій (реєстр. № 0957) і про внесення змін до ст. 7 Закону України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям» (реєстр. № 2689).

Крім законопроектної роботи, комітет провів ряд заходів, метою яких було вдосконалення чинного законодавства у сфері соціальної політики. Члени комітету й працівники Секретаріату брали участь у конференціях, робочих зустрічах.

Як повідомили в Секретаріаті комітету, до розгляду Верховною Радою готується 60 законопроектів, з підготовки яких його визначено головним.

Комітет також планує розглянути й подати свої пропозиції до 15 законопроектів до інших комітетів, провести слухання на те-

му: «Актуальні проблеми організації та фінансування санаторно-курортного лікування застрахованих осіб в Україні», заслухати питання щодо порядку контролю за виконанням законів, постанов, власних рішень тощо (**Офіційний портал Верховної Ради України** (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 29.07).

Комітет з питань транспорту і зв'язку впродовж II сесії розглядав і готував висновки й пропозиції до законопроектів, аналізував практику застосування законодавчих актів у діяльності державних органів.

Серед основних напрямів діяльності комітету було вдосконалення законодавчої бази для забезпечення функціонування галузей транспорту і зв'язку.

За період II сесії проведено два засідання комітету, на яких розглянуто 17 питань. За результатами розгляду було прийнято рішення рекомендувати Верховній Раді прийняти за основу два законопроекти, відхилити – один, перенести розгляд – два.

Протягом II сесії члени комітету активно працювали в підкомітетах над законопроектами, а також розглянули ряд питань, пов'язаних з виконанням чинного законодавства у сфері транспорту і зв'язку.

Комітетом проведено п'ять конференцій і круглих столів. Зокрема, у червні 2013 р. проведено круглий стіл на тему: «Шляхи підвищення відповідальності авіаперевізників за порушення прав споживачів – авіапасажирів».

Представники комітету брали участь у засіданнях колегій Міністерства інфраструктури, Укравтодору, Державної інспекції з безпеки на наземному транспорті, Державної інспекції з безпеки на морському та річковому транспорті, Національної комісії з питань регулювання зв'язку та інформатизації.

Голова й члени комітету проводили особисті прийоми громадян, на яких розглядалися питання поліпшення роботи транспортно-комплексу й галузі зв'язку, соціального захисту.

Комітетом опрацьовано понад 600 листів і звернень громадян за період з лютого по липень 2013 р.

Як повідомили в Секретаріаті комітету, на опрацюванні перебуває 91 законопроект, з них 25 комітетом визначено головними (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 26.07).

21 липня 2013 р. закінчилося громадське обговорення проекту нової редакції Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» на урядовому сайті «Громадянське суспільство і влада» представниками наукової спільноти.

Упродовж періоду обговорення законопроекту було отримано майже 400 повідомлень, які містили як позитивні відгуки, так і критичні зауваження до окремих його положень, а також конкретні пропозиції щодо їхньої редакції. За результатами опрацювання отриманої інформації значна частка цих пропозицій знайшла своє відображення в положеннях проекту акта.

На сьогодні здійснюється робота з доопрацювання законопроекту з метою формування його остаточної редакції, яка буде направлена для погодження до заінтересованих центральних органів державної виконавчої влади, Національної академії наук України й національних галузевих наук України відповідно до Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18 липня 2007 р. № 950 (*Урядовий портал* (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 29.07).

В Україні вступил в силу закон № 409-VII, об'язуючий при реєстрації СМІ указувати їх основателів и соучредителей. Текст закона опублікован в издании «Голос України» в субботу, 27 июля.

Законом внесен ряд изменений в законы Украины «О печатных средствах массовой информации (прессе) в Украине», «Об информационных агентствах», «О Национальном совете Украины по вопросам телевидения и радиовещания» и «О телевидении и радиовещании».

Эти изменения предусматривают введение обязательного указания в заявлении о государственной регистрации печат-

ного СМИ данных о юридическом или физическом лице, которое осуществляет контроль над учредителем (соучредителями), владельцем (совладельцами) печатного СМИ, а также юридическое лицо, по которому основатель, владелец (совладелец) осуществляет соответствующий контроль. При этом под осуществлением контроля признается непосредственное или через связанных лиц владение долями (паями, акциями), обеспечивающее достижение 50 и более процентов голосов в высшем органе юридического лица, являющегося учредителем (соучредителем) печатного СМИ.

Данный закон вводит как одно из оснований отказа в государственной регистрации печатного СМИ нарушение учредителем (соучредителями) требований ст. 10 Закона Украины «О печатных средствах массовой информации (прессе) в Украине» (относительно недопущения монополизации печатных СМИ).

Закон предусматривает обязательное указание в каждом выпуске печатного СМИ фамилии и инициалов лица, ответственного за выпуск соответствующего номера издания, наряду со следующими исходными данными: название издания, информация об основателе (соучредителях), фамилия и инициалы редактора, порядковый номер выпуска и дата его выхода в свет, индекс издания, распространяемого по подписке, тираж, цена или пометка «Бесплатно», адрес редакции, издателя, типографии, серия, номер и дата выдачи свидетельства о государственной регистрации, издатель.

Относительно информационных агентств закон предусматривает введение обязательного размещения информации об основателе (соучредителях) и владельце (совладельцах) информационных агентств в каждом выпуске продукции таких агентств.

Основаниями отказа в выдаче лицензии на вещание на внеконкурсной основе является отсутствие в заявлении сведений, в частности, основателя (соучредителей), владельца, (совладельцев), связанных лиц, вида вещания, предполагаемой территории распространения программ, характеристик канала вещания, местонахождения и мощности передатчика, периодичности, времени, объемов и сетки вещания, количества домохозяйств на предполагаемой территории распространения программ.

Осуществление надзора за соблюдением телерадиоорганизациями требований законодательства относительно состава их учредителей (собственников) возложено на Национальный совет по вопросам телевидения и радиовещания (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 29.07).

Парламентская оппозиция подготовила изменения в разд. VIII Конституции «Правосудие». Документ, который предполагалось внести в Верховную Раду как альтернативный законопроект Президенту Украины В. Януковича, среди прочего предусматривает ликвидацию Конституционного Суда. Правда, из-за долгого согласования между фракциями представители оппозиции пропустили сроки его подачи.

О том, что парламентские фракции «Батьківщина» и «Свобода» завершили подготовку законопроекта, предусматривающего внесение изменений в раздел Конституции «Правосудие», сообщил народный депутат, секретарь Комитета Верховной Рады по вопросам верховенства права и правосудия П. Петренко («Батьківщина»). По словам депутата, оппозиция предлагает ликвидировать Конституционный Суд, «который дискредитировал себя как судебный орган», и передать его функции Верховному Суду. «Мы предлагаем сделать совершенно независимым механизм назначения и увольнения судей. Этими вопросами будет заниматься Высший совет юстиции, а Верховная Рада получит право создавать и ликвидировать суды путем принятия законов. Мы также предлагаем ввести институт импичмента судей, в том числе путем проведения референдума», – рассказал П. Петренко.

На сегодняшний день оппозиции удалось собрать только 124 подписи парламентариев при 150 необходимых для внесения документа в Верховную Раду. В «Батьківщине» и «Свободе» ожидают, что отсутствующие подписи предоставит фракция УДАР.

Следует отметить, что сроки подачи альтернативного варианта изменений в Конституцию уже прошли. Статья 143 Закона Украины «О Регламенте Верховной Рады» предусматривает, что альтернативные законопроекты по внесению изменений в Конституцию подаются в парламент только в течение 14 дней после основного законопроекта.

В оппозиции уверяют, что смогут обойти эту норму. «Мы будем регистрировать его как отдельный законопроект, а не как альтернативный. Вы посмотрите, сколько в парламент вносится абсолютно одинаковых инициатив, только название немного меняется. Думаю, до сентября, когда Верховная Рада будет работать в штатном режиме, все будет согласовано и все подписи будут получены», – сказал изданию народный депутат Л. Емец («Батьківщина») (*Подробно-сти* (<http://podrobnosti.ua/power/2013/07/26/919876.html>). – 2013. – 26.07).

В Верховной Раде зарегистрирован проект закона о возрождении церкви Богородицы (Десятинной) – первого каменного храма Киевской Руси. Ранее представители ЮНЕСКО и ИКОМОС (Международный совет по сохранению памятников и достопримечательных мест) негативно восприняли эту идею.

Автор зарегистрированного в парламенте Украины законопроекта, член Партии регионов Ю. Мирошниченко, предложил на месте руин возродить церковь Богородицы к 2015 г., приурочив это событие к 1000-летию Успения святого равноапостольного князя Владимира.

Депутат инициирует постройку не просто церкви, а целого национального православного комплекса на территории памятника археологии. По замыслу Ю. Мирошниченко, комплекс должен включать Национальный музей древнего храма и православной культуры, непосредственно саму Десятинную церковь и Духовно-просветительский центр православной культуры с учебным заведением и библиотекой (*NR2.ru* (<http://www.nr2.ru/kiiev/451309.html>). – 2013. – 26.07).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Прийняття християнства стало вирішальним для розвитку культури й державності України, наголошує Президент В. Янукович.

«Прийняття християнства мало вирішальне історичне й цивілізаційне значення для розвитку культури та державності України, стало тим фундаментом, на якому сформувались наші духовні цінності», – сказав глава держави під час церемонії відкриття виставки «Велике і Величне» з нагоди 1025-річчя хрещення Київської Русі.

В. Янукович зазначив, що виставка є прекрасною нагодою побачити визначальний вплив християнства на розвиток українського мистецтва. «Це наше культурне надбання, наша національна гордість», – підкреслив Президент.

Глава держави також наголосив на важливості місії церкви, «коли відчувається гостра потреба людей у надійних моральних і світоглядних орієнтирах».

В. Янукович подякував організаторам й учасникам виставки, музеям і колекціонерам, які представили свої експонати, а також науковцям, фахівцям музейної справи, спонсорам і меценатам, усім, хто брав участь у реалізації цього проекту (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2013. – 26.07).

Прийняття християнства як державної релігії було доленосним історичним актом, який вивів Київську Русь на новий цивілізаційний рівень, наголошує Президент України В. Янукович. «Важко переоцінити вплив православного християнства на суспільну мораль і правову свідомість наших пращурів», – сказав глава держави під час виступу на урочистій академії з нагоди 1025-річчя хрещення Київської Русі.

Він наголосив, що українська духовна культура завжди демонструвала й продовжує демонструвати толерантне ставлення до інших культур і релігій, ініціювала й ініціює вагомий, взаємозбагачувальний, безперервний культурний діалог зі

світом. «Спільні риси в культурах багатьох європейських народів дають право говорити про європейську ідентичність, яка за своєю суттю є християнською, і стверджувати, що українці – її носії», – сказав В. Янукович.

За словами Президента, без української ікони, української церковно-храмової архітектури, українського хорового співу та українського чернецтва неповним є уявлення про європейську цивілізацію (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 26.07).

Державна політика в духовній сфері повинна сприяти консолідації всіх релігійних спільнот і співпраці між ними, наголошує Президент України В. Янукович.

«В Україні діє близько 37 тис. релігійних організацій 55 віросповідних напрямів. Безумовно, таке релігійне різнобарв'я обумовлює проведення виваженої державної політики в духовній сфері з метою консолідації всіх релігійних груп, утвердження суспільно-політичної стабільності, забезпечення конституційних прав», – сказав глава держави під час виступу на урочистій академії з нагоди 1025-річчя хрещення Київської Русі.

В. Янукович високо оцінив рівень співпраці між різними релігійними спільнотами. «Передусім це стосується діяльності Всеукраїнської ради церков і релігійних організацій. Її досвід діалогу, здатність знаходження спільних позицій зі складних питань заслуговують на найвищу повагу. З вдячністю ми сприймаємо її міжнародну активність», – підкреслив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 26.07).

Президент України В. Янукович наголошує на важливості відновлення єдності православ'я заради майбутнього України. «Попереду в нас усіх тяжка праця задля відновлення єдності православ'я, стародавньої традиції християнства Київської Русі. Традиції, яка шанувала усі релігії

народів світу, але завжди була вірна своїй рідній Київській купелі», – сказав глава держави під час виступу на урочистій академії з нагоди 1025-річчя хрещення Київської Русі.

На переконання Президента, майбутнє України, її народу в єдності, а не в розділеннях. «Це не пафосні слова, а важливе послання, яке ми зобов'язані передавати від покоління до покоління», – сказав він (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 26.07).

Президент України В. Янукович наголошує, що вся проблематика державно-церковних відносин буде й надалі розглядатися на постійній основі у форматі всебічної взаємодії органів влади з релігійними організаціями.

«Ще раз підкреслюю, що для держави всі церкви й релігійні організації є рівні. Ми поважаємо вибір наших громадян і гарантуємо кожному конституційне право на свободу віросповідань», – сказав В. Янукович під час виступу на урочистій академії з нагоди 1025-річчя хрещення Київської Русі.

Глава держави вважає неприпустимим використання церков у політичних цілях. «Ми не допустимо використання церков і релігійних організацій деякими політичними силами у своїх вузьких інтересах», – підкреслив В. Янукович. За його словами, це стосується також і закордонних центрів, які через релігійні організації інколи прагнуть впливати на внутрішньополітичну ситуацію в Україні. «Ідеться про питання національної безпеки держави», – наголосив Президент.

Водночас органи влади сприяли й підтримуватимуть розвиток міжцерковних зв'язків, місіонерську діяльність релігійних організацій, запевнив глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 26.07).

Президент України В. Янукович провів зустріч з президентом Російської Федерації В. Путіним, який прибув в Україну для участі в урочистостях з нагоди 1025-річчя хре-

щення Київської Русі. Глава Української держави привітав президента Росії з видатною річницею і підкреслив, що це свято єднання наших народів. Президент України наголосив на величезному значенні 1025-річчя хрещення Київської Русі, яке святкується нині в багатьох українських містах. «Ми в душі української гостинності докладемо всіх зусиль для того, щоб це свято було добре відзначено», – сказав він.

В. Янукович також підкреслив, що знаковою є участь у святкуванні президентів дружніх православних держав. «Я хотів би, акцентуючи на цьому увагу, обговорити сьогодні дуже коротко поточний порядок денний наших переговорів. Я впевнений у тому, що в нас дуже багато є взаємних інтересів, питань, які цікаві Україні й Росії, які можуть створити умови для розвитку наших економік, взаємного співробітництва в ряді галузей», – зазначив Президент України.

У свою чергу президент Росії подякував за запрошення взяти участь у святкуванні 1025-річчя хрещення Київської Русі. «Це наше спільне, велике свято, яке нагадує нам про нашу духовну єдність, говорить про спільне коріння, нагадує про те, що нами дуже багато було зроблено в попередні сторіччя разом, і що ми разом досягли видатних результатів в облаштуванні нашої тоді ще спільної вітчизни, розвитку наших територій, країн, народів», – сказав В. Путін. Він зазначив, що сторони сповнені рішучості разом працювати, спираючись на все те, що було зроблене нашими предками. «Завдання стоять перед нами великі, складні», – додав президент Росії.

В. Путін відзначив високий рівень активності двосторонніх відносин між двома державами. За словами президента Росії, існує багато спільних питань і проблем, які необхідно вирішити (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).* – 2013. – 27.07).

Президент України В. Янукович провів зустріч з президентом Молдови Н. Тимофті, під час якої сторони обговорили питання двосторонньої співпраці.

На початку зустрічі глава Української держави привітав свого молдовського колегу зі святом 1025-річчя хрещення

Київської Русі й подякував йому за прийняту пропозицію відвідати Україну. «У Києві відбувається чудова подія, яка дасть змогу ще раз згадати коріння нашої спільної історії», – сказав В. Янукович. Він висловив переконання, що відчуті безпрецедентність факту хрещення Київської Русі неможливо не побувавши в Києві на Володимирській гірці.

В. Янукович також зазначив, що хотів би обговорити з Н. Тимофті ряд питань і проблем, які сьогодні хвилюють наші країни.

Президент Республіки Молдова Н. Тимофті у свою чергу підкреслив, що відносини між нашими країнами завжди повинні бути дружніми. «Нас об'єднує спільна віра та відносини, що історично склалися. Я переконаний, що ті хороші відносини, що вже склалися особисто в нас з Вами і в наших народів, будуть розвиватися», – сказав Н. Тимофті.

Він також наголосив, що на нього справив дуже велике враження рівень підготовки до святкування 1025-річчя хрещення Русі (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 27.07).

Президент України В. Янукович провів зустріч з президентом Республіки Сербія Т. Ніколичем.

Під час зустрічі В. Янукович подякував Т. Ніколичу за прийняття запрошення для участі в ювілейних заходах з нагоди 1025-річчя хрещення Київської Русі. «Я Вам дуже вдячний за те, що Ви приїхали і підтримали молебень біля пам'ятника Хрестителю Володимирі», – сказав глава держави.

У свою чергу президент Сербії зазначив, що участь у святкуванні в Києві є «великою честю і гордістю». «Сьогодні зібралися великі друзі, яких пов'язує не тільки християнство і православ'я», – підкреслив Т. Ніколич.

Він також повідомив, що в Сербії спостерігають за успіхами України. За словами Т. Ніколича, Сербія зацікавлена в співробітництві з Україною, зокрема в металургійній галузі. «Я був би радий, якби Україна брала участь у впровадженні й розвитку металургії в Сербії та інвестуванні в металургію», –

сказав він. Президент Сербії також подякував Україні за принципову позицію в питаннях щодо Косова (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 27.07).

Президент України В. Янукович провів зустріч зі Святішим Патріархом Московським і всієї Русі Кирилом.

Глава держави подякував Патріарху Кирилу за те, що він прийняв запрошення і приїхав в Україну для участі в урочистостях з нагоди 1025-річчя хрещення Київської Русі. «Радий вітати Вас у Києві», – сказав В. Янукович.

Патріарх Московський і всієї Русі у свою чергу привітав Президента України і всіх українців із видатним святом. «Сердечно вітаю вас з великим ювілеєм для всіх нас, і, звісно, особливо для Києва і для українського народу», – сказав він (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 27.07).

Президент України В. Янукович шанував Хрест Андрія Первозванного – християнську святиню, спеціально привезену з Греції на святкування 1025-річчя хрещення Київської Русі. Глава держави приклався до Хреста й поставив свічку.

Хрест Андрія Первозванного встановлено на території Трапезного храму Києво-Печерської Лаври (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 27.07).

Україна потребує відродження християнських цінностей в умовах сучасних викликів, наголошує Президент України В. Янукович.

«Виклики й протиріччя, які диктує нам сучасний світ, є без перебільшення надскладними. Саме тому Україна, як і інші країни, ще більше потребує відродження християнських цінностей – основ суспільної моралі та людської духовності»,

– сказав В. Янукович на зустрічі з предстоятелями православних церков і керівниками церковних делегацій, які прибули в Україну на урочистості з нагоди 1025-річчя хрещення Київської Русі.

Глава держави подякував церковним лідерам за їхню турботу й зусилля для зміцнення єдності в усьому православному світі (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2013. – 27.07).

Православна спадщина посідає чільне місце в українському духовному житті, наголошує Президент України В. Янукович.

«Православна спадщина посідає чільне місце в українському духовному житті. У поєднанні з найкращими традиціями Київської Русі воно гідно представляє Україну в сучасному християнському світі», – сказав В. Янукович на зустрічі з предстоятелями православних церков і керівниками церковних делегацій у Києво-Печерській лаврі.

Глава держави підкреслив, що в Україні склалися гармонійні державно-церковні відносини. «Культурне та конфесійне розмаїття навчило нас бути відкритими й толерантними, запобігати виникненню гострих непорозумінь на етнічному й релігійному ґрунті», – зазначив В. Янукович. За словами Президента, беззаперечна заслуга в цьому належить особисто митрополиту Володимиру. «Завдяки його мудрості й виваженості вдається успішно долати виклики, які постають перед канонічним українським православ'ям», – сказав він.

В. Янукович подякував предстоятелям православних церков і керівникам церковних делегацій за участь в урочистостях з нагоди 1025-річчя хрещення Київської Русі.

Святіший Патріарх Московський і всієї Русі Кирило у свою чергу привітав Президента України з 1025-річчям хрещення Київської Русі. Він наголосив, що прийняття Руссю християнської віри сформувало національну самосвідомість і культуру трьох слов'янських народів, слугувало визначальним чинником для подальшої історії України, Росії і Білорусі.

Патріарх Московський подякував за організацію урочистостей українській владі й Президенту В. Януковичу, який «так багато сил і часу присвятив тому, щоб це святкування відбулося на надзвичайно високому, блискучому рівні». «Такий собор предстоятелів підкреслює велике історичне значення, яке мало хрещення Русі», – зазначив Патріарх Кирило.

Патріарх подарував главі держави статуетку князя Володимира-Хрестителя. «Його молитвами нехай укріпить Вас Господь у служінні Україні та українському народові», – сказав він.

Блаженніший Патріарх Александрійський і всієї Африки Федор II зазначив, що Київ після хрещення став маяком благодаті й богопізнання для всієї Русі. «Ми бажаємо Вашій Високоповажності довголіття, щоб спрямовувати боголюбивий народ України на шлях миру, розвитку й благоденства», – сказав він.

Святіший і Блаженніший Католикос-Патріарх всієї Грузії Ілля II побажав Президенту здоров'я і Божого благословення в його діяльності.

Після зустрічі Президент України вручив державні нагороди предстоятелям православних церков і керівникам церковних делегацій (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 27.07).

Президент України В. Янукович і президент Російської Федерації В. Путін взяли участь в освяченні дзвіниці Святого рівноапостольного князя Володимира на території Національного заповідника «Херсонес Таврійський».

Чин освячення здійснив митрополит Сімферопольський і Кримський Лазар.

В. Янукович і В. Путін першими вдарили в новоосвячений дзвін.

Митрополит Лазар подарував В. Януковичу і В. Путіну символічні дзвіночки. «Я хочу, щоб ці дзвони ви зберегли на все життя, і нехай вони нагадують про цю подію. Бережіть віру в православ'я», – сказав він.

Митрополит Лазар подякував Президенту України за допомогу у відродженні святині. «Шановний Вікторе Федоровичу,

у цей ювілейний рік Вашою працею виготовлено цей дзвін – точна копія дзвону, який був тут до революції. Так триває відродження православної святині, собору, де прийняв хрещення просвітитель Володимир», – наголосив митрополит.

Після церемонії В. Янукович і В. Путін вклонилися мощам Святого рівноапостольного князя Володимира у Володимирському соборі й поставили свічки. Президенти подарували храму ікони (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 28.07).

Президент України В. Янукович і президент Російської Федерації В. Путін поклали квіти до меморіалу Героїчної оборони Севастополя 1941–1942 рр.

В. Янукович і В. Путін вшанували пам'ять героїв хвилиною мовчання. Церемонія завершилась урочистим маршем воїнів Почесної варти. Глави держав також поклали квіти до пам'ятника адміралу Нахімову (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 28.07).

Президент України В. Янукович привітав моряків з Днем флоту України. «Сьогодні ми вшановуємо всіх, хто зв'язав свою долю з морем. Це люди особливого гарту. Своєю працею і відданістю службі вони примножують славетні морські традиції Вітчизни», – сказав глава держави на урочистому заході з нагоди святкування Дня флоту України в Севастополі.

За словами В. Януковича, морські традиції України сягають корінням у героїчну історію – від морських походів часів князів Ігоря і Святослава до оборони Севастополя від німецько-фашистських загарбників. «Морський флот не лише найважливіший господарський комплекс держави. Це і невід'ємна надійна складова нашої оборони», – сказав Президент.

Він наголосив, що за роки незалежності Військово-морські сили утвердили статус України як морської держави. Глава

держави зазначив, що у відносно короткий літопис флоту України вже вписано трансатлантичні походи, бойова служба в Середземному морі, успішне виконання відповідальних державних завдань. «Переконаний, що наші Військово-морські сили й надалі наполегливо утверджуватимуть свій авторитет на світовій карті», – сказав глава держави. За його словами, доказом цього є участь українських кораблів в антипіратській операції «Океанський щит», в антитерористичних операціях *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 28.07).*

Президент України В. Янукович висловив співчуття президенту Італійської Республіки Дж. Наполітано у зв'язку з аварією пасажирського автобуса у провінції Авелліно, яка спричинила людські жертви.

«Від імені народу України та від себе особисто висловлюю Вам і родинам загиблих глибокі співчуття, а також прошу передати слова підтримки й побажання швидкого одужання всім постраждалим», – ідеться в співчутті глави держави *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 29.07).*

В Україні презентували святкову марку, випущену спеціально до 1025-ї річниці хрещення Київської Русі. Урочисте погашення поштового блока пам'ятним штемпелем відбулося 29 липня в Національному заповіднику «Софія Київська» за участі першого віце-прем'єр-міністра України С. Арбузова. На заході також були присутні в. о. генерального директора УДППЗ «Укрпошта» К. Кривенко й директор «Софії Київської» О. Сердюк.

С. Арбузов висловив упевненість, що ця поштова мініатюра посяде гідне місце не тільки в колекціях українських поціновувачів, а й серед колекціонерів з інших країн.

Як заявив в. о. генерального директора «Укрпошти» К. Кривенко, марка випущена в рамках спільного проекту поштових

адміністрацій України, Росії, Білорусі – це передбачено відповідною тристоронньою угодою. Згідно з документом, дизайн поштових блоків розроблявся кожною стороною окремо, але запровадився в обіг у всіх трьох країнах одночасно – 28 липня 2013 р. на головних поштамтах держав. Тираж марки становить 65 000 примірників (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2013. – 29.07).

Кабинет Министров Украины 24 июля решил подписать конвенцию с Республикой Мальта об отмене двойного налогообложения. Також конвенція передбачує попередження податкових ухилянь стосовно податків на доходи. Об цьому повідомила прес-служба Міністерства фінансів.

Уповноваженим при підписанні конвенції призначений міністр фінансів Ю. Колобов. Згідно з проектом конвенції, по дивидендам передбачені ставки в розмірі 15 % (загальна ставка), процентна ставка – на рівні 10 %, роялті – 10 % загальна ставка (*УРА-Інформ (http://ura-inform.com)*). – 2013. – 25.07).

В Україні буде створена державна метрологічна інспекція, яка перевірятиме усіх, хто здійснює метрологічну діяльність, – торговельні мережі, автозаправні станції, медичні заклади, лабораторії – на точність вимірювання.

23 липня 2013 р. уряд схвалив проект закону України «Про метрологію та метрологічну діяльність». Інспектори з метрологічного нагляду здійснюватимуть покладені на них функції в усіх регіонах України.

Також у новій редакції чітко розмежовано адміністративні й господарські послуги, які нині надаються центрами стандартизації, метрології та сертифікації. З набранням чинності нового документа за центрами залишиться перевірка засобів вимірювальної техніки, а адміністративні функції (тобто вида-

ча свідоцтв, що дають змогу проводити перевірку засобів вимірювальної техніки) передаються центральному органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері метрології і метрологічної діяльності.

Нову редакцію документа «Про метрологію та метрологічну діяльність» було розроблено Мінекономрозвитку. Необхідність появи нової редакції закону України зумовлена тим, що положення чинного закону не відповідають європейським директивам, нормам і стандартам у сфері метрології. Планується, що новий закон набере чинності з 1 січня 2015 р., якщо, звичайно, пройде всі процедури у ВР і буде підписаний Президентом України.

Загалом, новий документ сприятиме створенню сучасної метрологічної системи України та її інтеграції зі світовим і європейським економічним простором. Реалізація єдиної політики у сфері метрології і метрологічної діяльності сприятиме захисту громадян і національної економіки від наслідків недостовірних результатів вимірювань, приведе до економії всіх видів енергетичних і матеріальних ресурсів, забезпечить зростання якості й конкурентоспроможності вітчизняної продукції (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 29.07).

Кабмін прийняв законопроект «О внесении изменений в Закон Украины “О нотариате”, которым предусматривается определить четкий перечень и размеры платы за предоставление нотариусами услуг правового и технического характера. Об этом сообщает пресс-служба Госпредпринимательства Украины.

На сегодняшний день, в соответствии с положениями закона от 02.09.1993 г. № 3425-ХІІ, перечень услуг технического характера, дополнительных услуг, которые не связаны с нотариальными действиями, а также размеры платы за их предоставление устанавливаются главными управлениями юстиции Минюста в АР Крым, областях, городах Киеве и Севастополе. Однако отсутствие единой системы исчисления размера

такої плати приводить до встановлення в регіонах України різних тарифів за однакові нотаріальні послуги.

Для приватних нотаріусів передбачається встановити мінімальну та максимальну межі оплати, що забезпечить прозорість оплати нотаріальних послуг. Розміри ставок та порядок оплати нотаріального збору будуть визначатися Кабінетом Міністрів. Передбачається, що прийняття законопроекту дозволить створити єдину систему оплати нотаріальних послуг і, відповідно, мінімізувати витрати споживачів нотаріальних послуг та зробити такі послуги доступними для всіх шарів населення (*УРА-Інформ* (<http://ura-inform.com>)). – 2013. – 29.07).

Мінсоцполітики розробило і вже направило на погодження до інших центральних органів виконавчої влади проект закону, яким передбачається створення механізму гарантування з виплати зарплати в разі банкрутства підприємства. Про це сказала міністр соціальної політики України Н. Королевська під час прес-конференції в Кабінеті Міністрів.

За її словами, фактично йдеться про механізм, який дасть змогу в стислий термін ліквідувати майже половину боргового тягаря із зарплат. Так, протягом останніх 15 років величезною проблемою є заборгованість підприємств-банкрутів. Станом на 1 липня борги цих підприємств становили 404,9 млн грн., або 40,9 % від загального обсягу боргів. «Поряд з вирішенням поточних питань ми шукаємо способи вирішити системні проблеми заборгованості, які накопичувалися роками. Для цього необхідно застосовувати новаторські підходи. Зокрема, ми пропонуємо ліквідувати ці борги за рахунок коштів Фонду соціального страхування на випадок безробіття», – уточнила вона.

Під час розробки пропозицій щодо гарантійної установи було вивчено найкращий європейський досвід, зокрема Німеччини, Франції, Бельгії, Чехії, Естонії (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua)). – 2013. – 29.07).

Минэкономразвития разработало и представило Государственную стратегию регионального развития до 2020 г. – базовый документ, который вместе с другими стратегическими документами создает для страны эффективную основу для дальнейшего внедрения политических, управленческих и социально-экономических реформ. Об этом заявил министр экономического развития и торговли Украины И. Прасолов 26 июля на заседании Межведомственной координационной комиссии по вопросам регионального развития, где рассматривался проект Стратегии. Действующая стратегия была принята почти 10 лет назад. Анализ, проведенный специалистами Минэкономразвития, показал, что регионы страны демонстрируют различную адаптацию к вызовам современности, и выявил просчеты региональной политики. «Хочу подчеркнуть важность нашей работы. Особая роль комиссии обусловлена, прежде всего, сложностью задач, связанных с формированием и реализацией эффективной региональной политики. Экономике регионов испытывают на себе влияние ряда негативных макроэкономических факторов. Это требует оперативного реагирования и корректировки механизмов государственной региональной политики с учетом европейского опыта в сфере регионального развития», – сказал И. Прасолов.

По словам министра, Президент Украины поставил перед правительством четкую задачу: внедрить новую региональную политику, базирующуюся на новом формате отношений регионов с центром, основа которого рост инициативы и ответственности власти на всех уровнях. Этот механизм, с одной стороны, должен стимулировать использование внутреннего потенциала каждого региона, а с другой – обеспечить распространение развития от экономически сильных центров на все регионы. Таким образом, можно будет минимизировать негативные явления проблемных территорий. Руководитель управления программ помощи в Украине представительства ЕС в Украине Э. Разбаш приветствовал положительную работу Министерства экономического развития и торговли со

структурами ЕС. «Стратегия, которая сегодня разработана, в том числе и при нашем участии, это, безусловно, шаг вперед. Она отвечает целям региональной политики Евросоюза», – сказал Э. Разбаш. Участники заседания определили дальнейшие шаги в работе для того, чтобы полностью подготовить Стратегию для представления в правительство на утверждение (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 29.07).

Україна отримала статус країни-координатора робочої групи з туризму на період до 30 червня 2015 р. Таке рішення було прийнято під час 28-го засідання Ради міністрів закордонних справ країн-членів Організації Чорноморського Економічного Співробітництва (ОЧЕС), яке відбулося в Одесі.

«Призначення України країною-координатором відкриває широкі можливості для впровадження ряду ініціатив нашої держави, спрямованих на розвиток сфери туризму в Чорноморському регіоні», – сказав віце-прем'єр-міністр України О. Вілкул. Він зазначив, що основними завданнями співпраці є, зокрема, створення регіонального міжнародного турпродукту, а також формування основних напрямів маркетингової стратегії у сфері туризму країн регіону. «Одним із пріоритетів розвитку туризму в країнах Чорноморського регіону є розвиток круїзного туризму. Адже цей вид туризму є перспективним напрямом соціально-економічному розвитку приморських територій усіх держав ОЧЕС», – зазначив О. Вілкул.

Для належного формування і реалізації всіх необхідних завдань, Україною вже запропоновано країнам регіону розробити єдину стратегію розвитку круїзного туризму в Чорноморському регіоні на період до 2025 р.

Для реалізації ініціатив Державним агентством України з туризму та курортів буде розроблено План дій робочої групи на два роки, який буде обговорено восени 2013 р. на засіданні міністрів туризму країн-учасниць ОЧЕС, що відбудеться в Києві в рамках II Київського міжнародного туристичного форуму за участі генерального секретаря Всесвітньої туристичної організації ЮНВТО Т. Ріфаї (*Урядовий портал* (www.ktm.gov.ua). – 2013. – 29.07).

Постачання вітчизняної сільгосппродукції на ринок Іраку зростає на 30–40 %. Наразі скасовано ембарго для українських сільгоспвиробників на прямі поставки продукції до Іраку. Досягти цього вдалося завдяки посиленій співпраці міністра аграрної політики та продовольства М. Присяжнюка й міністра торгівлі Республіки Ірак Хайраллаха Хасана Бабекера.

Українські сільгоспвиробники можуть здійснювати прямі поставки продукції на іракський ринок. Адже Ірак скасував ембарго на прямі поставки українських товарів. Відтак робота з іракськими імпортерами без посередників дасть змогу українським постачальникам значно зменшити витрати на експорт сільгосппродукції до Іраку.

Досягти ж цього рішення вдалося після візиту міністра торгівлі Республіки Ірак Хайраллаха Хасана Бабекера та його зустрічі з міністром аграрної політики та продовольства М. Присяжнюком. Таким чином, завдяки посиленій двосторонній роботі було вирішено стратегічну проблему восьмирічної давнини.

Як зазначає радник міністра агрополітики України Абдула Бані Насер, завдяки скасуванню ембарго обсяги експорту української сільгосппродукції до Іраку можуть зрости на 30–40 %.

Раніше існувала схема постачання через треті країни, яка передбачала ряд складних процедур для українських товаровиробників. При цьому чимало українських виробників неодноразово висловлювалися за налагодження прямих поставок продовольства до Іраку. Причому саме українська сільгосппродукція користується високим попитом на іракському ринку.

Нагадаємо, що напередодні, під час зустрічі міністра аграрної політики та продовольства М. Присяжнюка й міністра торгівлі Республіки Ірак Хайраллаха Хасана Бабекера, ішлося про перспективи збільшення постачання української сільгосппродукції до Іраку, зокрема зерна й продуктів зернопереробки, соняшникової олії, а також м'яса, яєць і молочної продукції (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 26.07).

П. Порошенко сообщил о том, что будет баллотироваться в мэры Киева, а также сделает все возможное для того, чтобы выборы состоялись.

П. Порошенко заявил, что мэр Киева должен быть на равном расстоянии ко всем политическим силам, подтвердив своим заявлением собственную непринадлежность ко всем партиям. Помощь партнеров из Евросоюза, которые помогут устранить грубые нарушения законодательства со стороны политического большинства Верховной Рады, сегодня будет очень кстати, подчеркнул он.

Сегодня в Украине необходимо продемонстрировать победу демократии и в плане определения с выборами, и в предоставлении киевлянам возможности и права побеждать на них. Без сомнения, кандидаты, которые претендуют сегодня на то, чтобы идти и побеждать, должны быть равно приближенными ко всем политсилам, чтобы наличие или принадлежность к конкретной партии не вызывало настороженного восприятия членов других политических сил. Именно этим объяснил П. Порошенко свое решение оставаться беспартийным и равно близким ко всем политическим силам (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 28.07).

Верховная Рада Украины могла бы принять решение о назначении внеочередных выборов в Киеве, даже вопреки решению Конституционного Суда. Об этом в эфире одного из украинских телеканалов заявил заместитель главы Центрального избирательного комитета А. Магера. По его словам, не будет нарушением, если ВР примет такое постановление. «До проведения следующих очередных выборов в Киеве, а именно в октябре 2015 г., внеочередные выборы киевского городского главы и внеочередные выборы депутатов Киевщины, безусловно, должны были бы пройти. Другого выхода из этой ситуации и из этого кризиса, как по мне, не существует», – добавил он.

А. Магера также считает, что на пути к проведению внеочередных выборов в Киеве стоит две проблемы. Это неспособность фракций ВР договориться и отсутствие денег, заложенных в бюджет для проведения выборов. Однако в ЦИК считают, что разговоры о довыборах накануне Нового года не беспочвенны. «В конце года могут появиться деньги. Бывает такое, что в конце года нераспределенными остаются средства и их можно в срочном порядке направить на проведение выборов», – пояснил он (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>)). – 2013. – 26.07).

22–26 июля координатор рабочей группы Национального круглого стола «Понимание ради европейского будущего» С. Бондарчук посетил с рабочим визитом США.

Цель этого визита – представить американскому политикуму проект украинского Национального круглого стола, который имеет целью достичь консенсус между властью и оппозицией в вопросе евроинтеграции.

С. Бондарчук встретился с сенаторами, конгрессменами и представителями Госдепартамента США. Также состоялись встречи с крупнейшими мозговыми центрами и общественными организациями, такими как Институт Катона, Центр безопасности, Американско-израильский комитет общественных связей и др. На всех встречах был представлен проект украинского Национального круглого стола «Понимание ради европейского будущего».

Американские представители выразили поддержку этой инициативе, которая, по их мнению, положительно влияет на развитие европейского курса Украины. Они отметили, что предложение Ю. Тимошенко, которая является автором этого проекта, является сильным государственным шагом, а тот факт, что общественность выступает в роли переговорщика, они расценили как настоящую демократическую практику, присущую всем западным странам.

Напомним, что с инициативой проведения Национального круглого стола для прогресса в деле евроинтеграции

Украины впервые выступила Ю. Тимошенко в своих статьях «День Европы» и «67 рабочих дней?». 20 июня 2013 г. общественные деятели, историки, эксперты, активисты заявили о том, что начинают процесс организации Национального круглого стола (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 29.07).

В Украину прибыла наблюдательная миссия Европейского парламента в составе экс-президента Польши А. Квасьневского и экс-президента ЕП П. Кокса. Комиссия пробудет в стране до 31 июля.

Как сообщает информированный источник, решение о том, когда именно будет готов доклад по итогам работы миссии, еще не принято. Скорее всего, это произойдет в конце сентября, так как именно в этом месяце истекает время работы миссии. В Брюсселе ожидают, что в докладе миссии будет предложена стратегия решения ситуации с экс-премьером Украины Ю. Тимошенко, добавил источник. Источник также подчеркнул, что, согласно договоренности, президенты не должны до окончания своей миссии выходить на прессу.

Напомним, П. Кокс и А. Квасьневский стали наблюдателями от Европейского парламента по судебным процессам над экс-премьером Украины Ю. Тимошенко и начали работу 11 июня 2012 г. Соответствующие договоренности были достигнуты между Премьер-министром Украины Н. Азаровым и президентом Европарламента М. Шульцем. Позже их мандат был расширен: кроме дел Ю. Тимошенко, они также наблюдали за делами экс-министра внутренних дел Ю. Луценко и бывшего временно исполняющего обязанности министра обороны В. Иващенко (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 29.07).

Представитель Украины в Евразийской экономической комиссии В. Суслов заявил, что Соглашение об ассоциации с ЕС не запрещает Киеву входить в Таможенный союз.

«Что же касается заявлений европейских политиков о несовместимости развития сотрудничества с ТС и перспективы членства в ЗСТ (с Евросоюзом), то, я думаю, уместно сослаться на ст. 39 проекта Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС, которая, безусловно, дает право Украине быть членом других таможенных союзов, других ЗСТ и других соглашений о приграничной торговле», – подчеркнул В. Суслов на конференции «Православно-славянские ценности – основа цивилизационного выбора Украины», организованной общественным движением «Украинский выбор».

«Нам нужно активизировать работу с Евразийской экономической комиссией, взаимодействие с органами власти стран ТС, и я уверен, что нужно не ждать ноября, когда то ли будет подписано Соглашение об ассоциации с ЕС, то ли не будет, то ли будет оно потом ратифицировано, то ли нет», – передает слова В. Суслова «Интерфакс-Украина».

При этом чиновник допустил, что Украина может полностью войти в ТС. «Если мы остановимся в этом развитии, то проблемы будут усиливаться. Если мы будем делать дополнительные шаги вперед, значит и перспектива взаимовыгодного сотрудничества, и перспектива более глубокого участия Украины в ТС, а может быть, и полного участия, ведь мы еще не знаем, как все повернется, – эта перспектива останется реальной», – резюмировал он.

Напомним, в начале июля Кабинет Министров назначил В. Суслова представителем Украины в Евразийской экономической комиссии (наднациональный регулирующий орган Таможенного союза) (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 29.07).

Экс-глава МВД Ю. Луценко признался, что в будущем хотел бы стать депутатом Европейского парламента от Украины. «У меня есть две мечты. Во-первых, я хочу стать депутатом Европарламента от Украины. Во-вторых, я хочу стать играющим тренером, а возможно и просто тренером молодой политической команды, которая заменит мое поколение в украинской политике», – заявил Ю. Луценко в эфире 5 канала.

При этом он объяснил, почему занялся созданием общественной организации. «Я не думаю о том, какую должность занять. Во-первых, я хочу действительно победить нынешнюю гангстерскую бандитскую власть. Во-вторых, я хочу помочь молодым активным людям войти в украинскую политику. Сейчас занимаюсь тем, чтобы помочь сформировать им новую общественную организацию, которая поможет оппозиции на выборах, и возможно внесет свой вклад в будущую украинскую политику», – сказал он.

Ю. Луценко также вновь заявил, что не будет баллотироваться на выборах в 2015 г. «Я считаю, что украинской оппозиции нужен человек, у которого есть объективное право на дружескую помощь, в том числе на дружескую критику, публично не пытаюсь стать ни Президентом, ни Премьером, ни министром, ни даже депутатом», – сказал политик.

Напомним, Ю. Луценко в ближайшие три года запрещено занимать любые государственные должности (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 25.07).

Глава фракции «Батьківщина» в Верховной Раде А. Яценюк заявил, что акция протеста оппозиции «Вставай, Україно!» будет продолжена осенью. Об этом он сказал в эфире радио «Свобода».

«Начнется политический сезон, и я думаю, что в рамках акции “Вставай, Україно!” мы продолжим борьбу за права людей», – отметил А. Яценюк. В частности, в рамках акции оппозиция планирует посетить Крым. По словам депутата, оппозицию много критикуют за просчеты и пассивность, но, по его мнению, оппозиционеры делают все, что в их силах, используя все имеющиеся ресурсы и возможности (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 29.07).

Глава фракции «Батьківщина» А. Яценюк осуждает отсутствие Президента В. Януковича на всеукраинском мольбе УПЦ КП по случаю 1025-летия крещения Руси и вы-

сказывает по этому поводу возмущение. При этом он подчеркнул, что считает подписание и ратификацию так называемых «харьковских соглашений» одной из главных ошибок действующего Президента. «На территории Севастополя должны находиться исключительно украинские военно-морские силы», – отметил А. Яценюк. Лидер фракции «Батьківщини» высказал мнение, что Украина может сама себя защитить без помощи России. Кроме того, А. Яценюк раскритиковал субботний визит В. Путина в Киев. В частности, он сказал, что возмущен тем фактом, что В. Путин пытается втянуть Украину в противоположные европейской интеграции процессы. Он отметил, что выступает за объединение всего православия и создание единой поместной церкви в Украине (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 29.07).

26 июля 2013 г. в Киеве активисты Общественного движения «Украинский выбор» провели акцию-пикет «За православно-славянские ценности» у представительства Европейского Союза в Украине.

Ее соорганизатором стала Общественная организация «Народный собор». Кроме того, к акции присоединились общественные организации «Славянская гвардия», «Союз граждан Украины», Ассоциация православных экспертов и простые горожане, разделяющие ценности движения. Участники пикета выступили с лозунгами «Украине – православно-славянские ценности!», «Требуем остановить имперскую политику ЕС!», «Хватит давить на Украину!». Протестующие обратились к сотрудникам представительства ЕС с вопросами «Есть ли будущее у Европейского Союза?», «Что дала Египту, Тунису, Иордании ассоциация с ЕС?», «Как Евросоюз решит проблему с безработицей?». Участники акции убеждены, что вступление Украины в ассоциацию с Евросоюзом – это национальная катастрофа, допустить которую ни в коем случае нельзя.

Напомним, это не первая подобная акция «Украинского выбора». Ранее активисты движения пикетировали посольства Великобритании, Германии, Франции, Нидерландов, Италии,

Польши, а также МИД Украины с требованиями прекратить пропаганду гомосексуализма и однополых браков. Активисты «Украинского выбора» заявляют, что и впредь будут отстаивать духовные ориентиры и исконные православно-славянские ценности нашего народа (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>)). – 2013. – 29.07).

25 июля Киевский окружной административный суд принял решение о наложении запрета на проведение акции представителями ВО «Свобода» в центре Киева против приезда президента России В. Путина и Патриарха Кирилла.

По сообщению пресс-службы ВО «Свобода», таким образом суд удовлетворил иск КГГА. Согласно вынесенному запрету, акции протеста имеют признаки нарушения прав граждан и могут привести к нарушению общественного порядка в городе (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>)). – 2013. – 26.07).

ЕКОНОМІКА

За перше півріччя поточного року в Україні здійснили операції з нерухомим майном на загальну суму (у ринкових цінах) 13,9 млрд грн. Про це йдеться в офіційних матеріалах Державного комітету статистики, повідомляє УНН.

Лише в червні вищевказаний показник становив 2,3 млрд грн. Разом з тим протягом шести місяців обсяг послуг, реалізованих населенню, становив 1,6 млрд грн.

Нагадаємо, з початку поточного року до Державної реєстраційної служби надійшло понад 1 млн заяв і запитів від фізичних і юридичних осіб з приводу реєстрації прав на нерухоме майно. З них задоволено близько 98 % від загальної кількості розглянутих. «З початку року спостерігається позитивна динаміка щодо кількості розглянутих заяв і запитів. Так, ще в січні поточного року відсоток розглянутих заяв і запитів був на рівні 75 %, у лютому – 94 %, у березні – 95 %, у квітні – 98 %», – зазначив голова Державної реєстраційної служби

України Д. Ворона (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 29.07).

Очередной запрет на украинскую продукцию в России: приостановлена поставка продукции «Рошен».

Российская санитарная служба решила запретить поставки продукции украинского производителя кондитерских изделий «Рошен» в Россию из-за выявленных нарушений. Об этом в интервью заявил руководитель Роспотребнадзора, главный государственный санитарный врач РФ Г. Онищенко. По его словам, Роспотребнадзор отобрал для экспертизы из торговых сетей Москвы кондитерскую продукцию, произведенную на четырех фабриках компании «Рошен» – киевской, винницкой, мариупольской и кременчугской. Ведомство пришло к выводу, что продукция «не соответствует заявленным параметрам», добавил он.

В то же время в Украину пока не поступило официальное уведомление Роспотребнадзора о запрете поставок продукции. Не получала официальный документ, который мог бы подтвердить заявление руководителя Роспотребнадзора, и корпорация Roshen. Об этом говорится в сообщении пресс-службы компании. В настоящее время руководство компании пытается связаться с представителями Роспотребнадзора и выяснить сложившуюся ситуацию.

Напомним, в начале июля Г. Онищенко говорил о «тревоге», которую вызывает у России качество продукции «Рошен», однако в тот же день пресс-служба компании заявила об «отсутствии фактов официальных претензий со стороны Роспотребнадзора к качеству кондитерских изделий ТМ ROSHEN». Об этом сообщает Украинская служба BBC (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 29.07; *УРА-Інформ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 29.07).

Украина в период с января по июнь этого года сократила объемы импорта газа.

Согласно сообщению Минэнерго, импорт газа был сокращен Украиной с января по июня 2013 г. на 35,3 % – то есть объем импорта был сокращен до 10,296 млрд куб. м.

Также известно, что страна снизила объемы импорта газа в июне этого года в сравнении с июнем 2012 г. более чем в два раза – до 0,917 млрд куб. м. 16 июля страна начала закачку газа в собственные хранилища для потребления, а также транзита в страны Европы зимой. К 17 июля страна сумела накопить в своих подземных хранилищах 9 млрд куб. м газа, который был в том числе закачан в ходе возобновления поставок топлива из-за границы (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>)). – 2013. – 29.07).

На сегодняшний день украинские аграрии сумели намолотить более 25 млн т зерновых. Об этом сообщил А. Сень, замминистра продовольствия и агрополитики страны.

Он уточнил, что аграрии страны уже успели намолотить 25 млн 654 тыс. т зерновых. Это – 82 % от площадей, что были запланированы. В частности, пшеница на данный момент уже собрана в объеме 18 млн 873 тыс. т. А это – 85 % от площадей, что были запланированы. Урожайность пшеницы составила 33,3 ц/га. Урожайность же озимого и ярового ячменя составила 22,4 ц/га. Ранние зерновые, как считает А. Сень, в 2013 г. будут собраны на уровне примерно 30 млн т (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>)). – 2013. – 29.07).

Протягом першого півріччя поточного року в Україні зареєстровано майже 400 тис. (397 991) земельних ділянок. Про це УНН повідомили в Державній реєстраційній службі.

«Для нас це дуже гарні показники, яких вдалося досягти в результаті налагодження якісного обміну інформацією з Держземагентством, завдяки чому для проведення реєстрації прав на земельні ділянки не потрібно отримувати витяг із Державного земельного кадастру, якщо земельній ділянці вже присвоєно кадастровий номер. Зараз ми подаємо запит до

Держземагентства в електронному вигляді та отримуємо відповідь також в електронному вигляді, що значно зменшує затрати часу й коштів для громадян на реєстрацію прав. Так, кожен громадянин економить кілька днів, які зазвичай витрачаються на отримання витягу. Крім того, за його отримання до держскарбниці потрібно сплатити 53 грн», – зазначив директор Департаменту державної реєстрації речових прав на нерухоме майно Укрдержреєстру М. Антонов.

Нагадаємо, з початку поточного року до Державної реєстраційної служби надійшло понад 1 млн заяв і запитів від фізичних і юридичних осіб з приводу реєстрації прав на нерухоме майно. З них задоволено близько 98 % від загальної кількості розглянутих (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 29.07).

Валютообмінні пункти потрібно позбавити ліцензій.

Їхню діяльність важко контролювати, тому можливі випадки продажу персональної інформації учасників угод купівлі-продажу валюти. Таку думку висловив директор Міжнародного фонду Блейзера О. Устенко, повідомляє «Економіст». «Обмінники набагато важче контролювати й моніторити їхню діяльність. У свою чергу, банки несуть перед клієнтами відповідальність, мають відповідні гарантії. Тим більше ця ситуація з продажем даних. Є сенс просто позбавити їх ліцензії займатися обміном валют», – вважає експерт.

О. Устенко підкреслив, що одна справа давати можливість працювати з паспортними даними банкам, а інше – обмінним пунктам, які важко контролювати. «Система контролю має бути інша щодо подібного роду інформації. Це додаткові ризики. Якщо у вас є бажання поміняти валюту, то, на мій погляд, якісніше послугу ви отримаєте в комерційному банку. Тим більше що різниця, маржа, яку банк бере, настільки мінімальна, що немає сенсу ризикувати», – переконаний він.

Нагадаємо, раніше ЗМІ повідомляли, що в Києві з'явилися торговці копіями паспортів. Копії документів потрапляють до торговців нібито з пунктів обміну валют. Як відомо,

з 23 вересня 2011 р. НБУ зобов'язав банки здійснювати купівлю-продаж валюти тільки за умови пред'явлення паспорта (*Укринформ* (<http://www.ukrinform.ua>). – 2013. – 29.07).

Обсяг надходжень до держбюджету від сплати єдиного податку платниками податків, які працюють на спрощеній системі оподаткування, за перше півріччя поточного року зріс в 1,6 раза порівняно з аналогічним показником минулого року – до 3,1 млрд грн. Про це повідомили в прес-службі Міндоходів.

«Лєвову частку податків – 2,4 млрд грн – сплатили фізичні особи. Юридичні особи – спрощенці сплатили 790,2 млн грн», – повідомили у відомстві.

Як зазначили в міністерстві, сьогодні на спрощеній системі оподаткування працюють 1,4 млн платників податків, що на 100 тис. більше показника першого півріччя минулого року.

Як повідомлялося, за чотири місяці поточного року платники податків, які працюють на спрощеній системі оподаткування, сплатили понад 2,2 млрд грн єдиного податку (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua/news/2013/07/29/387309>). – 2013. – 29.07).

Україна в січні – червні 2013 р. збільшила експорт електроенергії порівняно з аналогічним періодом 2012 р. на 15 % – до 4,962 млрд кВтг. Про це йдеться в повідомленні прес-служби Міністерства енергетики та вугільної промисловості.

Згідно з повідомленням, експорт електроенергії в червні 2013 р. збільшився порівняно з аналогічним місяцем 2012 р. на 7,6 % – до 0,939 млрд кВтг.

Нагадаємо, Україна за підсумками 2012 р. в грошовому вираженні експортувала електроенергії до країн ЄС, Молдови й Білорусі на 574,819 млн дол. Експорт електроенергії в Білорусь за 2012 р. становив 231,442 млн дол., до Угорщини – 224,251 млн дол., до Молдови – 52,737 млн дол., в інші країни – 66,389 млн дол. (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 26.07).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

По состоянию на 30 июня нынешнего года государственный и гарантированный государством долг Украины составил 545,096 млрд грн. По сравнению с маем долг Украины снизился на 1 %. Об этом говорится в сообщении пресс-службы Министерства финансов Украины.

Таким образом, согласно данным финансового ведомства, с начала года общий госдолг страны возрос на 3,7 млрд дол. В сообщении также указывается, что внутренний государственный долг страны за июнь увеличился до 232 млрд грн, внешний госдолг снизился до 207,2 млрд грн. По подсчетам Минфина, общий государственный долг в прошлом месяце снизился на 0,7 % – до 439,2 млрд грн. Гарантированный государством долг Украины находится на уровне 105,85 млрд грн. Это составляет 19,42 % от объема долга, в том числе гарантированный внешний долг – 86,47 млрд грн, гарантированный внутренний долг – 19,38 млрд грн, говорится в сообщении министерства. Напомним, в 2012 г. общий госдолг Украины увеличился на 5,27 млрд дол., или на 8,9 %, в том числе внутренний на 18,8 %, а внешний – на 3,1 %. Властям Украины в 2013 г. предстоит выплатить по внешним долгам около 9 млрд дол. (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 29.07).

МВФ сообщил о своей готовности предоставить Украине новый кредит. Об этом заявил У. Мюррей, замглавы одного из департаментов МВФ.

Он уточнил, что МВФ готов предоставить для Украины новый кредит под низкий процент, к примеру 4–6 % годовых. Это примерно в 1,5–2 раза ниже, чем выдают в комбанках. Переговоры же о предоставлении Украине кредита планируется возобновить в ноябре этого года. У. Мюррей при этом добавил, что после визита в Украину миссии МВФ в апреле переговоры о предоставлении транша в 15 млрд дол. временно

приостановились. Причиной же этого является неготовность правительства Украины повысить тарифы на коммунальные услуги и газ для населения на 50 % (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>)). – 2013. – 29.07).

30 июля Министерство финансов Украины проведет очередную выплату по кредитной программе stand-by Международного валютного фонда на сумму 405 млн дол., пишет «Коммерсант-Украина».

Этим платежом открывается период крупных выплат перед МВФ – до середины августа правительству еще предстоит вернуть фонду 190 млн дол., а Нацбанку – 740 млн дол. Следующие выплаты перед МВФ запланированы уже на конец октября и на ноябрь.

В этот день ведомство также проведет очередной аукцион по размещению ОВГЗ. Будут предложены гривневые трехмесячные, однолетние и семилетние бумаги. Последний раз такие ОВГЗ размещались с доходностью 7,75, 14,25 и 14,3 % годовых соответственно. Кроме того, рынку впервые будут предложены 17-месячные ОВГЗ, номинированные в долларах. Более длинные двухлетние долларовые ОВГЗ на сегодняшний день размещаются с доходностью 8,25 % годовых.

На фоне снижения доходов государственного бюджета скупка Национальным банком Украины ценных бумаг правительства становится весомым инструментом поддержки бюджета. Увеличение портфеля облигаций внутреннего госзайма в первом полугодии на 27 млрд грн позволило центробанку сохранить статус крупнейшего держателя долгов Кабмина. В то же время банки, наоборот, планируют сокращать вложения в госбумаги, чтобы освободить средства для более доходного кредитования экономики.

Однако покупка ОВГЗ оказалась не единственным каналом насыщения финансовой системы гривней. Центробанк активно поддерживал валютный курс, распродавая резервы, и параллельно возвращал долги Международному валютному фонду. В первом полугодии его портфель в иностранной ва-

люте скоротився на 12,56 млрд грн, тоді як вкладення в іноземні цінні папери зросли на 3,66 млрд грн.

Одночасно регулятор постраждав від падіння цін на золото до трьохлітнього мінімуму – НБУ втратив за шість місяців 2,23 млрд грн.

Фінансова підтримка банків не була пріоритетом для НБУ, оскільки установи не відчувають гострої потреби в ліквідності. В першому кварталі банки погашали борги перед регулятором, скоротив їх на 11,46 млрд грн. І тільки во другому кварталі вони привлекли ресурси НБУ, але в незначительному обсязі – 2,74 млрд грн. При цьому установи вклали в депозитні сертифікати на 1 липня понад 5 млрд грн.

Банкіри говорять, що частка НБУ на ринку ОВГЗ, ймовірно, продовжить рости, оскільки вони планують скорочувати вкладення в низькодоходні інструменти – Мінінфін пропонує облігації за ставкою 7,75–14,25 % річних. Крім того, дефіцит бюджету (в першому півріччі – 22,5 млрд грн) на фоні зниження його доходів робить НБУ майже єдиним гарантованим покупцем облігацій. «Якщо хвиля непоступливих коштів в держбюджет буде зростати, то банки будуть все обережніше інвестувати в державні цінні папери», – пояснює член ради Нацбанку Р. Шпек (*Мінфін.com.ua* (<http://minfin.com.ua>)). – 2013. – 29.07).

Частка проблемних кредитів в активах українських банків України за підсумками першого півріччя 2013 р. зросла з 8,89 до 9,13 %. Про це говорять дані Національного банку України, передає УНН.

Так, загальний кредитний портфель українських банків станом на 1 липня 2013 р. становив 832,917 млрд грн і зріс з початку поточного року на 2,2 %, або на 17,59 млрд грн. При цьому обсяг простроченої заборгованості за кредитами становив 76,044 млрд грн, що на 4,9 %, або на 3,524 млрд грн більше, ніж на початок 2013 р.

Нагадаємо, що станом на 1 січня 2012 р. частка проблемних кредитів в українських банках становила 9,6 %, 2011 р. – 11,2 %, 2010 р. – 9,4 %, 2009 р. – 2,3 %, 2008 р. – 1,3 %.

Згідно з оцінками міжнародних агентств, частка проблемних кредитів в українській банківській системі набагато вище, ніж 11 %. Наприклад, S&P оцінює частку проблемних кредитів у 20 %, водночас Moody's дає більш песимістичну оцінку – 35 %.

Як повідомляло агентство, чистий прибуток українських банків у січні – червні 2013 р. скоротився на 377 млн грн, або на 24,2 % порівняно з аналогічним періодом минулого року – до 1,181 млрд грн.

Рентабельність капіталу банків скоротилася з 3,03 % (станом на 1 січня 2013 р.) до 1,36 % (станом на 1 липня 2013р.), чиста процентна маржа знизилася з 4,51 до 4,03 %, а рентабельність активів – з 0,45 до 0,21 % (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 29.07).

Объем задолженности по заработной плате в Украине в июне 2013 г. сократился по сравнению с маем на 54,4 млн грн (на 5,2 %) и на 1 июля составил 989,6 млн грн, сообщает Государственная служба статистики.

При этом задолженность экономически активных предприятий составляет 53,9 % от общего объема долгов. Задолженность предприятий-банкротов – 40,9 %.

В отраслевом разрезе наибольший объем задолженности зафиксирован в промышленности – 462,7 млн грн и в сфере транспорта, почтовой и курьерской деятельности – 226,7 млн грн. Наименьший – в сфере искусства и спорта – 516 тыс. грн.

В региональном разрезе наибольший объем задолженности зафиксирован в Донецкой области – 158,9 млн грн, Киевской области – 149,7 млн грн. Наименьший – в Черновицкой области – 145 тыс. грн.

Объем задолженности по заработной плате в Украине в мае сократился по сравнению с апрелем на 12 млн грн. (2 %) и на 1 июня составлял 1,044 млрд грн (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 26.07).

За первое полугодие 2013 г. чистый убыток ПАО «АК «Богдан Моторс»», которое объединяет производственные активы корпорации «Богдан», по стандартам международной финансовой отчетности (МСФО) составил 54 млн 936 тыс. грн против 31 млн 554 тыс. грн убытка за аналогичный период прошлого года. Об этом сообщили в Агентстве по развитию инфраструктуры фондового рынка Украины при Национальной комиссии по ценным бумагам и фондовому рынку (НКЦБФР).

В ведомстве также отметили, что чистый доход ПАО за отчетный период уменьшился в 3,2 раза – до 560 млн 935 тыс. грн, валовая прибыль уменьшилась в 7,4 раза – до 25 млн 629 тыс. грн. Напомним, по итогам 2012 г. АК «Богдан Моторс» уменьшила чистый доход на 14,8 % по сравнению с 2011 г. – до 3 млрд 366,5 млн грн, нарастив чистый убыток в 55 раз – до 323,44 млн грн. Стоит отметить, что ПАО «Автомобильная компания «Богдан Моторс»» – главный производственный актив корпорации «Богдан». После объединения производственных площадок в 2009 г. «Богдан Моторс» стал едва ли не крупнейшим автопроизводителем в Украине (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 26.07).

Из-за уменьшения ставки НДС и введения налога на оборот стоимость лекарств в Украине существенно возрастает. Об этом в ходе пресс-конференции заявил президент Украинского аналитического центра А. Охрименко.

Он также отметил, что уменьшение НДС и введение налога, наоборот, позволит компенсировать недополученные средства. По словам А. Охрименко, это кажется, что налог с оборота звучит так мало – всего 2 %. Этот налог фактически позволит собрать ту сумму, на которую будет снижена ставка НДС. Эксперт также обратил внимание на подводные камни данной новации. Никто не обратил внимания, но будут ликвидированы льготы с НДС. На сегодняшний момент 42 льготы. И самая болезненная – это будут лекарства, констатировал А. Охрименко (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 29.07).

Рабочая группа Совета министров финансов еврозоны 26 июля приняла окончательное решение о предоставлении Греции очередного транша кредита внешней финансовой помощи на общую сумму 4 млрд евро. Об этом сообщает источник, знакомый с ситуацией.

Транш будет состоять из 2,5 млрд евро кредита от Европейского фонда финансовой стабильности и 1,5 млрд евро прибыли от ценных бумаг Греции, которую перечислит Европейский центробанк.

«Средства будут перечислены как только в стране завершатся все национальные процедуры (по исполнению требований кредиторов. – Ред.)», – сказал источник. Он уточнил, что это ожидается 29 июля и иного дополнительного решения о выделении средств не потребуется (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 29.07).

Миллиардная дыра в бюджете кризисной Греции грозит стране прекращением вливаний от МВФ. До июля 2014 г. программа финансовой помощи Греции полностью профинансирована, однако ее дефицит со стороны еврозоны в следующем году в целом может составить примерно 4 млрд евро. Об этом сообщил журналистам источник, знакомый с результатами последнего анализа «тройкой» кредиторов ситуации в Греции.

Как стало известно, в целом объем четырехлетней совместной программы помощи Греции от еврозоны и МВФ составляет 172 млрд евро. Дефицит возник после отказа центральных банков стран еврозоны пролонгировать находящиеся у них греческие облигации. Издание *The Financial Times* со ссылкой на осведомленные источники написала в конце июня, что МВФ может приостановить оказание помощи Греции, если еврозона не закроет дефицит. Накануне собеседник журналистов выразил уверенность, что с дефицитом в программе на 2014 г. справиться вполне реально. «Четыре миллиарда евро – не громадный размер, думаю, будет возможно найти путь закрыть эту дыру», – добавил он.

Ранее сообщалось, что Греция приняла последний законодательный акт, которого требовали международные кредиторы – МВФ, еврозона и Европейский центробанк – в качестве условия финансового перевода на сумму 5,8 млрд евро.

Стоит подчеркнуть, что страна находится в рецессии уже шестой год подряд. Согласно озвученным до кризиса на Кипре прогнозам, в этом году греческие власти ожидают спада ВВП страны на 4,5 %. В целом, за период 2008–2013 гг. объем экономики Греции сократился почти на 25 %. Уровень безработицы в Греции превышает 26 %. Это самый высокий показатель среди 17 стран еврозоны (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 29.07).

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 56

Бюлетень підготували:

В. Бондаренко, О. Ворошилов, Т. Гранчак, І. Соколова.

Редактори: Т. Дубас,

О. Федоренко, Ю. Шлапак

Комп’ютерна верстка:

І. Соколова

Підп. до друку 30.07.2013.

Формат 60x84 $\frac{1}{16}$. Обл.-вид. арк. 2,70. Наклад 8 пр.

Видається в друкованому та електронному вигляді

Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.

Видавець і виготовлювач

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського

03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи

до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів
видавничої продукції

ДК № 1390 від 11.06.2003 р.